# **CURRICULUM VITAE**

CATERINA GARCÍA SEGURA

Barcelona, Octubre 2016

# ÍNDICE

כן	'n	a
	u	v

DATOS PERSONALES	3
DATOS ACADÉMICOS	4
1. TITULACIÓN Y FORMACIÓN UNIVERSITARIA ACADÉMICOS	4
1.1. Títulos académicos	
1.2. Estancias de especialización e investigación en el extranjero	4
1.3. Otros cursos de especialización	4
1.4. Becas, ayudas y premios	
2. Historial Ciéntifico	
2.1. Universidad Autónoma de Barcelona	
2.2. Universitat Pompeu Fabra	
3. ACTIVIDAD INVESTIGADORA	
3.1. Reconocimiento de la actividad investigadora	
3.1.1. Acreditaciones y reconocimiento de tramos de investigación	
3.1.2. Reconocimiento de grupos de investigación	7
3.2. Proyectos de investigación	8
3.2.1. Participación en proyectos de investigación subvencionados	
como Investigadora Principal	8
3.2.2. Participación como investigadora en proyectos de	0
investigación subvencionados	
3.2.3. Contratos de investigación	
3.2.4. Otras ayudas a la investigación	
3. 3. Publicaciones derivadas de la actividad investigadora	
3.3.1 Libros	
3.3.2. Capítulos de libros	
3.3.3. Artículos de revistas, anuarios y working papers	13
3. 4. Otras publicaciones	
3.4.1. Colaboraciones en enciclopedias y diccionarios	14
3.4.2. Reseñas bibliográficas	
3.4.4. Artículos de prensa y revistas de divulgación	
3. 5. Participación en Congresos y Jornadas	
3.5.1. Ponencias y comunicaciones presentadas en congresos nacionales e	10
internacionales	16
3.5.2. Moderación y relatoría en congresos y jornadas	
3.5.3. Organización de jornadas y seminarios	
3.5.4. Otros cursos, seminarios y conferencias impartidos	
3.6. Traducciones	
3.7. Otros trabajos de investigación	
4. ACTIVIDAD DOCENTE	
4.1. Reconocimiento de la actividad docente	
4.2. Cursos de licenciatura y grado	
4.3. Cursos de máster	
4.4. Cursos de doctorado	
4.5. Otros cursos	
4.6. Innovación docente	26

4.6.1. Proyectos para la mejora de la calidad y la innovación docente	26
4.6.2. Proyectos para la organización de jornadas interuniversitarias	
para la mejora de la calidad y la innovación docente	27
4.6.3. Otras actividades relacionadas con la mejora de la calidad y	
la innovación docente	28
5. Otros méritos docentes o de investigación	28
5.1. Dirección de tesis	28
5.2. Dirección de trabajos de investigación de postgrado	30
5.3. Preparación de candidatos a la Escuela diplomática	
6. HISTORIAL DE GESTIÓN ACADÉMICA	
6.1. Reconocimiento de la gestión	31
6.2. Cargos ocupados	
7. Otros méritos	
7.1. Participación en asociaciones profesionales y consejos de dirección académicos	32
7.2. Participación en otros consejos académicos	
7.3. Participación en consejos editoriales de revistas académicas	33
8. Otras actividades profesionales	34
8.1. Participación en comisiones evaluadoras	34
8.2. Otras actividades	34

# **DATOS PERSONALES**

#### CATERINA GARCÍA SEGURA

Lugar de nacimiento: Palma de Mallorca, Baleares

Fecha de nacimiento: 19 de mayo de 1960 E-mail: caterina.garcia@upf.edu

Situación Profesional Catedrática de Universidad Área de conocimiento:

Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales

Código UNESCO: 5901 y 5902 (09)

Número de Registro de Personal: 4299177368 A0500

Departamento: Departamento de Derecho Universidad: Universitat Pompeu Fabra

Cargo académico: Vicedecana de la Facultad de Ciencias Políticas y de

la Administración de la Universitat Pompeu Fabra



#### DATOS ACADÉMICOS

#### 1. TITULACIÓN Y FORMACIÓN UNIVERSITARIA

#### 1.1. Títulos académicos

- Doctora en Ciencia Política y de la Administración, Facultad de Ciencias Políticas y Sociología de la Universidad Autónoma de Barcelona. Tesis defendida el 28 de noviembre de 1991. Título expedido el 4 de marzo de 1992. Calificación: Sobresaliente *cum laude* por unanimidad.
- Licenciada con grado en Ciencias de la Información por la Universidad Autónoma de Barcelona. Título de licenciada con grado expedido en junio de 1985. Calificación: Sobresaliente *cum laude* por unanimidad.
- Licenciada en Filosofía y Ciencias de la Educación (sección Pedagogía) por la Universidad de Barcelona. Título de licenciada expedido el 7 de diciembre de 1983.
- Licenciada en Ciencias de la Información por la Universidad Autónoma de Barcelona. Título de licenciada expedido el 15 de diciembre de 1982.

#### 1.2. Estancias de investigación y especialización en el extranjero

- Seminario para profesores universitarios y funcionarios de la Administración pública catalana, OTAN, Bruselas, mayo 2004.
- East Asian Security: the Role of the United States Foreign Policy. Sesión 362 del Salzburg Seminar. Salzburgo (Austria), 14-21 de noviembre de 1998.
- Seminario para Profesores de Relaciones Internacionales y Ciencia Política. OTAN, Bruselas, 26 y 27 de abril de 1998.
- Summer School on American Foreign Policy. Universidad de Michigan. Ann Arbor (Michigan), Chicago, Washington. 20 de junio a 2 de agosto de 1997.
- Seminario para Profesores y estudiantes del Máster del CIDOB. OTAN, Bruselas 11 a 14 de junio de 1994.
- Seminario para Profesores de Relaciones Internacionales. OTAN, Bruselas, 4 a 8 de febrero de 1993.
- 1992: Effect on the World outside the European Community. 281ª Sesión del Salzburg Seminar, Salzburgo (Austria), 11- 23 de Marzo 1990.
- Cursos de Doctorado del Programa de Science Politique de la Université du Québec à Montréal. 1986-1988.
- Seminario para estudiantes de Relaciones Internacionales y profesores ayudantes en la Organización de Naciones Unidas, Ginebra y en la UNESCO, París, abril de1985.
- Seminario para estudiantes de Relaciones Internacionales y profesores ayudantes en la OTAN y en las Comunidades Europeas, Bruselas, marzo de 1984.
- -XX Stage of Studies of the United Nations, en Ginebra (Suiza). Agosto de 1983.

#### 1.3. Otros cursos de especialización

- Perspectivas económicas de Asia Oriental. Foro Asia del Ministerio de Asuntos Exteriores, Madrid, 28 de marzo de 2001.
- Seminario sobre El federalismo canadiense. Institut d'Estudis Autonòmics. Barcelona, 23-25 de octubre de 1991.
- Seminario sobre las *Relaciones internacionales y Comunidades Autónomas*. Institut d'Estudis Autonòmics. Barcelona, 9 de mayo de 1990.
- La dimensión internacional de las ciudades. Curso de la Universidad Internacional Menéndez Pelayo,

Valencia, 25-29 de junio de 1990.

- Cursos de Doctorado del Programa de Derecho Público de la Universidad Autónoma de Barcelona. 1984-1986.

# 1.4. Becas, ayudas y premios

- Beca de la United States Information Agency para asistir a la Summer School on American Foreign Policy. Universidad de Michigan. Ann Arbor (Michigan), Chicago, Washington. 20 de junio a 2 de agosto de 1997.
- Beca de la Comisión Fulbrigth para participar en la 362ª Sesión del Salzburg Seminar ("East Asian Security: The Role and Impact of United States Foreign Policy"). Noviembre 1998.
- Beca del Ministerio de Asuntos Exteriores Canadiense para realizar una estancia de investigación en Montreal y Québec City, Canadá. Septiembre 1994.
- Beca del Ministerio de Asuntos Exteriores Canadiense para realizar una estancia de investigación en Montreal, Canadá. Octubre 1990.
- Beca de la Comisión Fulbrigth y de la Comisión de intercambio cultural entre España y los Estados Unidos de América para participar en la 281ª Sesión del Salzburg Seminar ("1992: Effect on the World outside the European Community"). Marzo 1990.
- Premio del Ministerio de Asuntos Exteriores de Japón. Estancia cultural en Japón. Septiembre 1990.
- Ayuda de la *Université du Québec à Montréal* para estudiantes extranjeros de tercer ciclo. Adscrita al programa de Doctorado en Science Politique (UQAM). 1987-1988.
- Beca de Formación del Personal Investigador en el extranjero (Ministerio de Educación y Ciencia), octubre 1986/septiembre 1988. Adscrita a la Université du Québec à Montréal (Canadá).
- Beca de Formación del Personal Investigador (Ministerio de Educación y Ciencia), enero 1984/octubre 1986. Adscrita a la Universitat Autònoma de Barcelona.
- Beca de las Naciones Unidas para participar en el XX Stage of Studies of the United Nations en Ginebra (Suiza). Agosto de 1983.

#### 2. HISTORIAL CIENTÍFICO

#### 2.1. Universidad Autónoma de Barcelona

- Profesor Ayudante de Escuela Universitaria.

Octubre 1989 - septiembre 1991. Dedicación exclusiva.

- Profesor Titular interino de Escuela Universitaria.

Septiembre 1991 - marzo1992. Dedicación exclusiva.

- Profesor Titular interino de Universidad.

Marzo 1992 - mayo 1993. Dedicación exclusiva.

- Profesor Titular de Universidad.

Abril 1993 - Febrero 1995. Concurso oposición. Dedicación exclusiva.

Nombramiento: 23 Abril 1993 Toma de posesión: 19 Mayo 1993

# 2.2. Universitat Pompeu Fabra

- Titular de Universidad.

Febrero 1995 hasta la actualidad. Concurso de méritos. Dedicación exclusiva

Nombramiento: Diciembre de 1994 Toma de posesión: Febrero 1995

-Catedrática de Universidad

Concurso: diciembre de 2009. Dedicación exclusiva.

Nombramiento: 20 de enero de 2010 Toma de posesión: 9 de febrero de 2010

#### 3. ACTIVIDAD INVESTIGADORA

# 3.1. Reconocimiento de la actividad investigadora

# 3.1.1. Acreditaciones y reconocimiento de tramos de investigación

- Acreditada por la ANECA como Catedrática de Universidad. Resolución de la Presidencia de la Comisión de Acreditación de Catedráticos de Universidad de Ciencias Sociales y Jurídicas. Resolución de 23 de febrero de 2009.
- Valoración positiva por la Comisión Nacional Evaluadora de la Actividad Investigadora (Secretaria de Estado de Educación y Universidades. Ministerio de Educación, Cultura y Deporte) de los tramos de investigación solicitados:
  - 1) 1991-1996
  - 2) 1997-2002
  - 3) 2003-2008
  - 4) 2009-2014
- Reconocimiento de los autonómicos de investigación solicitados:
  - 1) 1991- 1996
  - 2) 1997-2002
  - 3) 2003-2009
- Concesión del complemento adicional por méritos de investigación (período 2003-2008) por parte de la Comisión Económica del Consejo Social de la Universitat Pompeu Fabra .

# 3.1.2. Reconocimiento de grupos de investigación

- Reconocimiento como grupo de investigación consolidado al Grupo de Investigación en Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales, Agencia de Gestión de Ayudas Universitarias y de Investigación, Generalitat de Cataluña / Departamento de Universidades, Investigación y Sociedad de la Información, Resolución ECO/2663/2013 de 12 de diciembre (DOGC Núm. 6526 de 19 de diciembre de 2013) para el periodo 2014-2016. Investigadora principal.
- Reconocimiento como grupo de investigación consolidado y financiado al Grupo de Investigación en Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales, Agencia de Gestión de Ayudas Universitarias y de Investigación, Generalitat de Cataluña / Departamento de Universidades, Investigación y Sociedad de la Información, Resolución de 3 de julio de 2009. Investigadora principal.
- Reconocimiento como grupo de investigación consolidado al Grupo de Investigación en Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales, Agencia de Gestión de Ayudas Universitarias y de Investigación, Generalitat de Cataluña / Departamento de Universidades, Investigación y Sociedad de la Información, Resolución de 18 de octubre de 2005. Investigadora principal.
- Reconocimiento de la UPF como grupo de investigación de calidad de la UPF al Grupo de Investigación en Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales. . Resolución de la Junta de Gobierno de 13 de abril de 2005. Investigadora principal

# 3.2. Proyectos de investigación

# 3.2.1. Participación en proyectos de investigación subvencionados como Investigadora Principal

- -(2012-2014) Investigadora principal. Ministerio de Innovación y Ciencia. Proyectos de investigación. Subprograma de proyectos de investigación fundamental no orientada. "Cosmopolitismo y constitucionalismo en la sociedad internacional. Propuestas cosmopolitas y constitucionalistas para la gobernanza global", Referencia. DER2011-27420.
- -(2012-2013) Investigadora principal junto con Stéphane Roussel del proyecto "Securité et politique étrangère: nouveaux enjeux, nouveuax outils? », Programa «Reseaux internationaux de recherche», financiado por el *Canadian Council of International Studies* (Gobierno de Canadá).
- -(2011) Investigadora principal, del proyecto "La criminalidad transnacional organizada en los conflictos armados contemporáneos", Programa: Ayudas a trabajos de investigación en el ámbito de la paz. Financiado por la *Agència de Gestió d'Ajuts Universitaris i de Recerca*. Referencia: 2011 RICIP 00006.
- (2010) Investigadora principal del proyecto "Actores y autoridades privadas en la seguridad contemporánea". Programa: Ayudas a trabajos de investigación en el ámbito de la paz. Financiado por la Agència de Gestió d'Ajuts Universitaris i de Recerca Referencia 2009RICIP 00007.
- (2010), Investigadora Principal, Proyectos de Investigación Fundamental. Subprograma de Acciones Completentarias para los Proyectos de Investigación Fundamental no orientada. Simposio Unidad y Pluralisno en el Derecho internacional y en la Comunidad internacional. Referencia DER2009-06546.
- (2010-2011) Investigadora principal del proyecto "Ethics and International relations": Normative Approaches to International Order". Financiado por la Agència de Gestió d'Ajuts Universitaris i de Recerca.
- (2009), Investigadora principal del Grupo de investigación reconocido y subvencionado por la Agència de Gestió d'Ajuts Universitaris i de Recerca (AGAUR) de la Generalitat de Cataluña. Referencia 2009 SGR 129.
- (2007-2008), Investigadora principal del proyecto "la Seguridad en Asia Oriental", Convenio de Colaboración entre la UPF y el Departament de Interior, Relacions Institucionals i Participació de la Generalitat de Cataluña.
- (2007-2009), Investigadora principal del proyecto "La construcción del orden mundial del siglo XXI: actores, autoridades y patrones políticos y jurídicos de la gobernanza global", (núm. expediente: SEJ2007-66424/CPOL). Entidad financiadora: Ministerio de Ciencia e Innovación.
- (2003-2006), Investigadora principal del proyecto "Poder, derecho y justicia en los regímenes internacionales" (núm. expediente: BSO2003-08355). Entidad financiadora: Ministerio de Educación y Ciencia.

#### 3.2.2. Participación como investigadora en proyectos de investigación subvencionados

- (2014-2016), Investigadora del Proyecto Jean Monnet EU Law between Universalism and Fragmentation: Exploring the Chanllenge of Promoting EU Values Beyond it Borders". Programa Erasmus + 2014. Coordinador del programa: Carlos Esplugues. Núm de referencia: 553418-EPP-1-2014-ES-EPPJMO-PROJECT).
- (2009-2010) Investigadora del proyecto "Engineering a global framework for Europe's Strategic policy-making Effective multilateralism for the governance of a multipolar world". Financiado con una "starting research grant" concedida por la Compagnia di San

Paolo, The VolkswagenStiftung y The Riksbankens JubileumsFund. Investigador principal: Dr. Giovani Adornino.

- (1997-2000), Investigadora del programa "España, la Unión Europea y los procesos de integración regional en Iberoamérica" (núm. expediente: PB96-0288). Entidad financiadora: DGES/DGCYT. Investigador Principal: Dr. Oriol Casanovas y LaRosa (Universitat Pompeu Fabra Farbra).
- (1997-1999), Investigadora del programa "Europa, Latinoamérica, integración regional" (EULATIN). Entidad financiadora: Unión Europea (programa ALFA). Investigador Principal: Dr. Oriol Casanovas y La Rosa (Universitat Pompeu Fabra Farbra).
- (1997), Miembro del Grupo de Investigación de calidad de Estudios Jurídicos y Políticos Internacionales de la Universitat Pompeu Fabra Farbra (núm. expediente: SGR97-316). Responsable: Dr. Oriol Casanovas y La Rosa (Universitat Pompeu Fabra Farbra).
- (1991- 1994), Investigadora del programa "El papel de España en el Mediterráneo. Desafíos globales y conflictos locales" del Plan sectorial de promoción general del conocimiento (MEC) dirigido por la Dra. Esther Barbé, Universidad Autónoma de Barcelona, Expediente PB90-0977.
- (1987), Investigadora del Programa "Conséquences politiques et économiques de l'entrée de l'Espagne et du Portugal à la Communauté Economique Européenne", Centre Interuniversitaire des Études Européennes, Montreal, Canada. Directores del programa, Dr. Alex Macleod, Prof. Departamento de Ciencia Política de la Université du Québec à Montreal (UQAM) y Dra. Diane Étien, Prof. Departamento de Ciencia Política de la Université de Montréal.
- (1986), Investigadora del programa "Estudis de Política Internacional" de la CIRIT (Comissió Interdepartamental de Recerca i Innovació Tecnològica, Generalitat de Catalunya), dirigido por el Prof. Jesús M. Rodés (Universidad Autónoma de Barcelona).

# 3.2.3. Contratos de investigación

- -(2015) Grupo de trabajo CESEDEN-ESFAS, "Las corporaciones privadas de seguridad". Investigadora principal-
- (2007-2008). Convenio de colaboración entre la UPF y el Departament d'Interior, Relacions Institucionals i Participació de la Generalitat de Catalunya para la realización de una línea de investigación sobre la Seguridad y conflictividad en Asia Oriental (Directora: Caterina García)
- (1994), Contrato de investigación con la Fundación Bofill para la realización de un estudio sobre "La actuación exterior de las regiones".
- (1991), Contrato de investigación con el *Institut d'Estudis Autonòmics*, Generalitat de Catalunya, para la realización de un estudio sobre "La activitat exterior de Cataluña".

#### 3.2.4. Otras ayudas a la investigación

- Ayudas del Programa COFRE de la UPF: Plan de medidas a la investigación:
  - -COFRE 99.099 (2000)
  - -COFRE A05.014 (2005)
  - COFRE A06.17 (2006)
  - COFRE B07.018 (2007)
  - COFRE G08.018 (2008)
  - COFRE B09.022 (2009)
  - -COFRE B10.23 (2010)
  - -COFRE B.12.24 (2012)
  - -COFRE B.13.24 (2013)
  - -COFRE B AL03609 (2014)

# 3.3. Publicaciones derivadas de la actividad investigadora

#### 3.3.1. Libros

- -(2016), La tensión cosmopolita. Avances y límites en la institucionalización del cosmopolitismo, (Directora), Madrid, Tecnos. ISBN: 978-84-309-6920-3.
- (2015), Las corporaciones privadas de seguridad", (editora ) Madrid, CESEDEN,

http://www.ieee.es/Galerias/fichero/docs trabajo/2015/DIEEET13-

- 2015\_ESFAS\_CorporacionesPrivadasSeguridad.pdf
- -(2015), La gobernanza del interés público global. (editora con N. Bouza y A. Rodrigo),, Madrid, Tecnos, ISBN: 978-84-309-6504-5
- -(2013), Seguridad, Inc. Las empresas militares y de seguridad privadas en las relaciones internacionales contemporáneas, Barcelona, Edicions Barcelona (editora con Pablo Pareja). ISBN: 978-84-7290-620-4.
- (2011), Unidad y pluralismo en el derecho internacional público y en la Comunidad internacional, (Editora con A. Rodrigo), Madrid, Tecnos. ISBN: 978-84-309-5212-0.
- (2010), "Relaciones internacionales en Asia oriental entre 1945 y 1989" (coautora con Pablo Pareja), López, Ll. (coord.), *Política internacional en Asia oriental*, Barcelona, UOC, pp. 1-70. ISBN: 978-84-693-1628-3.
- (2009), Seguretat i conflictivitat a l'Àsia oriental: la Xina, l'ordre regional i els conflictes marítims, coautora con J. Ibáñez y P. Pareja, Barcelona, Generalitat de Cataluña. ISBN: 978-84-393-7971-3
- (2008), Los límites del proyecto imperial. Estados Unidos y el orden internacional en el siglo XXI, (Editora con A. Rodrigo), Madrid, Los libros de la Catarata.
- (2008), La seguridad comprometida. Nuevos desafíos, amenazas y conflictos armados. (Editora con A. Rodrigo), Madrid, Tecnos.
- (2005), Comunidad internacional y sociedad internacional después del 11 de septiembre de 2001, con Vilariño Pintos, E. (coords.), Gernika, Gernika Gogoratuz.
- (2004), El imperio inviable. El orden internacional tras el conflicto de Iraq, con A. Rodrigo (eds.), Madrid, Tecnos.
- (1995), Una dècada d'activitat exterior de Catalunya, Barcelona, Fundació Bofill, Col.lecció Polítiques, nº 12.

#### 3.3.2. Capítulos de libros

- -(2016), "Introducción", 13-19.
- (2016) "La inspiración cosmopolita de la responsabilidad de proteger: construcción normativa y disensos" (con Pablo Pareja), en Garcia Segrua, Caterina (Directora), La tensión cosmopolita. Avances y límites en la institucionalización del cosmopolitismo, (Directora), Madrid, Tecnos, pp.64-116.
- -(2015), con Pablo Pareja, "Las Naciones Unidas como potencia normativa: el papel de la Organización en la construcción de la 'responsabilidad de proteger'", en Pons Rafols, X. (Dir.), Las Naciones Unidas desde España, Barcelona, Asociación para las Naciones Unidas en España, pp. 361-382.
- (2015), "Las iniciativas multilaterales para la regulación de la actividad de las Empresas Militares y de seguridad Privadas", en Las corporaciones privadas de seguridad", (editora), Madrid, CESEDEN, pp. 15-42.
- (2015), "La escuela inglesa y la teoría de la sociedad internacional: Propuestas, críticas y reformulaciones" en, Arenal, C. del y Sanahuja J.A. (eds), *Teorías de las Relaciones Internacionales*, Madrid, Tecnos. ISBN: 978-84-309-6689-9, pp. 269-299.

- (2015), "Hacia Wordfalia? La gobernanza política y jurídica del interés público global" con N. Bouza y A. Rodrigo, en La gobernanza del interés público global. (editora con N. Bouza y A. Rodrigo),, Madrid, Tecnos, ISBN: 978-84-309-6504-5, pp. 29-53.
- (2015), "La lucha contra la criminalidad transnacional organizada desde las Naciones Unidas. El rol de la Oficina de las Naciones Unidas contra la Droga y el Delito (UNODC): legitimidad e inmovilismo", en Ibáñez, J. y Sánchez, C. (eds.), Mercados ilegales y violencia armada. Los vínculos entre la criminalidad organizada y la conflictividad internacional, Madrid, Tecnos., pp. 199-222. ISBN: 978-84-309-6503-8.
- (2014), "China en las relaciones internacionales: hacia la consolidación de la multipolaridad compleja", en Torroja, H. y Pelegrín, A. (eds.), *China hoy: claves para entender su posición en el tablero internacional*, Barcelona-Madrid, CEInternational Affairs y Marcial Pons, pp. 20-56. ISBN: 978-84-16212-80-4 (en prensa)
- (2014), "Las transformaciones de la conflictividad armada y la seguridad internacional: las implicaciones políticas de la privatización de la seguridad" en LIÑÁN NOGUERAS, D.J. (ed). Las crisis políticas y económicas: nuevos escenarios internacionales, Madrid, Tecnos, pp. 19-50. ISBN: 978-84-309-6086-6.
- -(2013), "El escenario energético de China y sus implicaciones geopolíticas" (coautora con Pablo Pareja), en SODUPE, K. y MOURE, L. (coords.), China en el escenario internacional: una aproximación multidimensional, Bilbao, UPV, pp. 239-275. ISBN: 978-84-9860-818-2.
- -(2013), "Introducción", (co-autora con Pablo Pareja), en Seguridad, Inc. Las empresas militares y de seguridad privadas en las relaciones internacionales contemporáneas, Barcelona, Edicions Barcelona (editora con Pablo Pareja). ISBN: 978-84-7290-620-4, pp. 15-22.
- -(2013), "La privatización de la seguridad: caracterización e implicaciones para las relaciones internacionales", (co-autora con Pablo Pareja), en Seguridad, Inc. Las empresas militares y de seguridad privadas en las relaciones internacionales contemporáneas, Barcelona, Edicions Barcelona (editora con Pablo Pareja). ISBN: 978-84-7290-620-4, pp. 23-52.
- -(2013), "Conclusiones", (co-autora con Pablo Pareja), en Seguridad, Inc. Las empresas militares y de seguridad privadas en las relaciones internacionales contemporáneas, Barcelona, Edicions Barcelona (editora con Pablo Pareja). ISBN: 978-84-7290-620-4, pp. 221-229.
- -(2012), "Las Naciones Unidas y la construcción del concepto de seguridad humana", en Cardona, J., Pueyo, J., Rodríguez-Villasante, J.L y J.M. Sobrino (eds.) y Aznar. M. (coord.), Esudios de Drecho internacional y Derecho europeo en Homenaje al Profesor Manuel Pérez González, Valencia, Tirant lo blanc, Tomo II, pp. 1971-1994. ISBN: 978-84-9004-997-6.
- -(2012), "Las transformaciones de la seguridad y la soberanía en las relaciones internacionales" en Jordana, J., Navarro, V., Pallarés, F. y Requejo, F. (eds.), Democràcia, Política i Societat. Homenatge a la Professora Rosa Virós, Barcelona, UPF, 2012, pp. 591-614. ISBN: 987-84-88042-73-6.
- (2011), "La vuelta a la Teoría por medio del diálogo científico", (co-autora con A. Rodrigo), en Rodrigo, A. y García, C. (eds.), *Unidad y pluralismo en el derecho internacional público y en la Comunidad internacional*, Madrid, Tecnos, pp. 15-40. ISBN: 978-84-309-5212-0.
- (2011), "Unidad y pluralismo en la sociedad internacional: el debate contemporáneo entre cosmopolitismo y comunitarismo" en Rodrigo, A. y C. García (eds.), Unidad y pluralismo en el derecho internacional público y en la Comunidad internacional, Madrid, Tecnos, pp. 84-106. ISBN: 978-84-309-5212-0.
- (2009), "La paradiplomacia en Cataluña. Motivaciones, características y evolución", en Zeraoui, Z. (coord.), *Regionalización y paradiplomacia*. La política internacional de las regiones, México, Montiel y Soriano editores, pp. 287-311. ISBN: 978-607-7512-06-6.
- (2009), "La acción exterior de la Generalitat de Cataluña ante la reforma del estatuto de autonomía", coautora con J. Vaquer, en García Pérez, R. (ed.), La acción exterior de las Comunidades Autónomas en las reformas estatutarias, Madrid, Tecnos, pp. 147-177. ISBN: 978-84-

309-4831-4.

- (2009), "Estados Unidos: los retos y las propuestas del cambio en política exterior", en Mesa, M. (coord.), *Crisis y cambio en la sociedad global. Anuario* 2009-2010. Madrid- Barcelona, CEIPAZ, Icaria Editorial, pp. 109-124. ISBN: 978-84-9888-094-6.
- (2008), "Les relations internationales de la Catalogne: la problématique d'une région européenne dans un État unitaire décentralisé", en Massart-Piérard, F. L'action extérieure des entités subétatiques. Une étude comparée: Union européenne, Amérique du nord, Lovaina, Presses Universitaires de Louvain, pp. 145-160.
- (2008), "Los desafíos actuales a la seguridad en la comunidad internacional", con A. Rodrigo, en García, C. y A. Rodrigo (eds.), La seguridad comprometida. Nuevos desafíos, amenazas y conflictos armados, Madrid, Tecnos, pp. 15-27.
- (2008), "El orden internacional amenazado, retos y oportunidades para fortalecer la seguridad en la sociedad internacional contemporánea", en García, C. y A. Rodrigo (eds.), La seguridad comprometida. Nuevos desafíos, amenazas y conflictos armados, Madrid, Tecnos, pp.39-53.
- (2008), "La necesidad de redefinir la seguridad: seguridad humana, seguridad colectiva y derecho internacional", con A. Rodrigo, en García, C. y A. Rodrigo (eds.), La seguridad comprometida. Nuevos desafíos, amenazas y conflictos armados, Madrid, Tecnos, pp. 205-228.
- (2007), "Cuestiones geopolíticas y geoeconómicas en el conflicto del mar del sur de China: alcances y límites del modelo cooperativo regional en Asia oriental", en Sobrino Heredia; J.M. (coord.), Mares y océanos en un mundo en cambio: Tendencias jurídicas, actores y factores, Valencia, Tirant lo Blanc, pp. 773-808.
- (2006), "L'acció exterior catalana envers l'Europa comunitària", en Morata, F. (dir.), 20 anys de Catalunya a la Unió Europea 1986-2006, Barcelona Generalitat de Catalunya/Patronat Català Pro Europa, pp. 19-30.
- (2006), "La «deuxième normalisation» des relations extérieures dels Communautés Autonomes espagnoles: les cas catalan" en Paquin, S. (ed.), La doctrine Gérin-Lajoie et le bilan des relations internacionales du Québec: 1965-2005, Québec, Presses de l'Université Laval, pp. 215-231.
- (2006), "El regionalismo en Asia Oriental", en Spoor, M. y Golden, S. (eds.), Regionalismo y desarrollo en Asia: procesos, modelos y tendencias, Barcelona, Fundación CIDOB, pp. 15-59.
- (2006), "Spain", en Jørgensen, K.E. and Knudsen, T.B. (eds), *International Relations in Europe: Traditions, Perspectives, Destinations*, Londres, Sage Publications, pp.100-124.
- (2005), "Sociedad internacional o desorden mundial después del 11 de septiembre de 2001" en Garcia, C. y E. Vilariño (coords.), Comunidad internacional y sociedad internacional después del 11de septiembre de 2001, Gernika, Gernika Gogoratuz, pp. 55-73.
- (2004), "Introducción: El orden internacional tras el conflicto de Irak", con A. Rodrigo en García, C. y A. Rodrigo (eds.), El imperio inviable. El orden internacional tras el conflicto de Iraq, Madrid, Tecnos, pp. 11-32.
- (2004), "Los efectos de 11 de septiembre en la política exterior de los Estados Unidos" en García, C. y A. Rodrigo (eds.), El imperio inviable. El orden internacional tras el conflicto de Iraq, Madrid, Tecnos, pp. 67-93.
- -(2004), "Conclusiones: la inviabilidad del proyecto imperial", en García, C. y A. Rodrigo (eds.), El imperio inviable. El orden internacional tras el conflicto de Iraq, Madrid, Tecnos, pp. 227-259.
- (2004), *Política internacional en Asia Oriental*, (con J. Luna, P. Pareja y X. Ríos), Barcelona, UOC (existe también edición en catalán).
- (2004), "La participación de las Comunidades Autónomas españolas en las relaciones internacionales. Reflexiones sobre la presencia internacional de las Comunidades Autónomas históricas: Cataluña, Galicia y el País Vasco", en Vigevani, T. et al. (ed.), *A Ascensao dos Estados subnacionais nas Relações Internacionais*, São Paulo, Editora da Universidade do Estado de São Paulo (EDUNESPC) e EDUSC, pp. 211-249.

- (2003), "El estado actual de la enseñanza de las Relaciones Internacionales en España" en La Unión Europea ante el siglo XXI: los retos de Niza. Actas de las XIX Jornadas de la Asociación Española de Profesores de Derecho Internacional y Relaciones Internacionales, Madrid, BOE, pp. 393-419.
- (2003), "Balanç de l'activitat exterior catalana en l'actualitat: aspectes polítics i jurídics", coautora con P. Pareja, en Urgell, J. (dir.), Donar protagonisme a Catalunya. Acció internacional i política exterior catalana", Barcelona, Centre d'Estudis de Temes Contemporanis/Pòrtic, pp. 115-132.
- (2000), "Relacions internacionals i sobiranies perforades" en Fossas, E. (Dr.), Les transformacions de la sobirania i el futur polític de Catalunya, Barcelona, Edicions Proa/Temes contemporanis, pp. 275-295. (Traducción castellana publicada en colaboración con la Fundación Encuentro).
- (1999), "La presència exterior de Catalunya" en Fundació Jaume Bofill, Informe per a la Catalunya del 2000. Societat Economía, Política, Cultura, Barcelona, Editorial Mediterrània, pp. 405-411.
- (1999), "La globalización en la sociedad internacional contemporánea: dimensiones y problemas desde la perspectiva de las Relaciones Internacionales", en *Cursos de Derecho Internacional de Vitoria- Gasteiz* 1998, Madrid/Bilbao, Tecnos/Universidad del País Vasco, pp.315-350.
- (1997), "La actividad exterior de Cataluña" en Pueyo Losa. J y Mª T. Ponte Iglesias (eds.), La actividad exterior de Galicia. La experiencia de otras comunidades autónomas", Santiago de Compostela, Fundación Alfredo Brañas, Colección Derecho, nº 9, pp.145-167.
- (1996), "El proceso de integración comercial del *Pacific Rim* asiático: el triángulo de crecimiento Japón- NIEs- DAEs" en Bustelo, P. y S. Plaza. (coords.), *Desarrollo económico e integración comercial en Asia Oriental*, Madrid, AECI, pp.195-223.
- (1995), "Autonomies and External Relations", (chapter 8) en Story, J., R. Gillespie y F. Rodrigo, (Eds.), *Democratic Spain: Reshaping External Relations in a Changing World*, Londres, Routledge, pp. 123-140. Traducción publicada en Alianza Editorial ("Comunidades Autónomas y relaciones internacionales", (capítulo 8), en Gillespie, R, F. Rodrigo, y J. Story, *Las relaciones exteriores de la España democrática*, Madrid, Alianza Editorial, 1995, pp. 170-188).
- (1986), "El proyecto Eureka Una primera aproximación", en Aguiar de Luque, L. (coord.), Implicaciones constitucionales y políticas del ingreso de España en la C.E.E. y su incidencia en las Comunidades Autónomas. Actas del V Congreso de la Asociación Española de Ciencia Política y Derecho Constitucional. Oñati, Instituto Vasco de Administración Pública, pp. 433-442.

#### 3.3.3. Artículos de revista, anuarios y *working papers*

- (2016), « La nova diplomàcia pública en un mon de diplomàcies plurals", *Focir Pensament*, nº 2/2016. ISNN: 2462-5086.
- 2014, "La présence internationale de la Catalogne dans le processus de transition nationale", Pôle Sud, Revue de science politique de l'Europe méridionale,  $n^{\circ}$  40- 2014/1, pp.153-170. ISBN : 978-2-918036-18-0. ISNN : 1262-1676.
- (2013), "La presencia de China en África: luces y sombras de una relación renovada", en Soroeta Liceras, J. (Dr.), Conflictos, Nuevos Colonialismos y Derechos Humanos en una Sociedad Internacional en crisis, Vol. XIII. Anuario de los Derechos Humanos de Donostia-San Sebastián, Madrid, Thomson Reuters Aranzadi, pp. 23—81. ISSN: 2341-0655.
- (2013), "Las nuevas guerras del siglo XXI. Tendencias de la conflictividad armada contemporánea", Working Paper, nº 323, Barcelona. ICPS. ISNN: 1133-8962.
- (2012), "La «mirada cosmopolita» como requisito político y social para la provisión de los bienes públicos globales", en Espósito, C. y F.J. Garcimartín Alférez (eds.), La protección de bienes jurídicos globales. Anuario de la Facultad de Derecho de la Universidad Autónoma de Madrid,

- Madrid, UAM/BOE, pp. 55-74. ISSN: 1575-8427.
- (2010), "Las necesidades energéticas -de Asia Oriental", (con Pablo Pareja), Revista CIDOB d'Afers Internacionals, nº 89-90, abril-mayo 2010, pp, 29-44. ISNN: 1133-6595
- (2009), "Estats Units i el multilateralisme necessari", VIA, nº10, septiembre, pp.21-35. ISNN; 1886-6662.
- (2007), "Las relaciones de España con Estados Unidos: la clave interna de un desencuentro exterior", Quorum, nº 19, invierno 2007, pp. 64-71.
- (2007), "Seguridad humana y política exterior japonesa: contexto, concepto y aplicación", *Revista CIDOB d'Afers Internacionals*, vol. 76, diciembre 2006-enero 2007, pp. 79-95.
- (2006), "Los límites de la hegemonía estadounidense: deserciones y disidencias en la Coalition of the Willing", con J. Ibáñez, Revista Española de Derecho Internacional, vol. LVIII, núm. 2, pp. 771-795.
- (2006), "Las relaciones exteriores de la Generalitat en el Estatuto de Autonomía de Cataluña", con S. Morgades y A. Rodrigo, en *Anuario Español de Derecho internacional*, Pamplona, Servicio de Publicaciones de la Universidad de Navarra, XXII, pp. 23-52.
- (2006), "Los movimientos migratorios en Asia Oriental", con P. Pareja, en *Anuario Asia-Pacífico* 2005, Barcelona, Fundación CIDOB, pp. 227-235.
- (2001), "Les stratégies internationales de la Catalogne: nationalisme politique et pragmatisme économique", *Bulletin d'Histoire Politique*, vol. 10, nº 1, (automne), pp. 99-109.
- (2001), "Globalización y desigualdad", Tiempo de paz, nº 60, invierno, pp. 31-41.
- (2001), "La sociedad internacional ante los desafíos del sistema financiero global", *Papeles y memorias de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas*, número X, mayo, pp. 86-106.
- (1999), "La contribución de la Economía Política Internacional a la reflexión teórica de las Relaciones Internacionales", Revista Española de Derecho Internacional, nº 2, vol. LI, pp.427-468.
- (1995), "La dimensión mediterránea de la proyección exterior de Cataluña: el Arco Latino", *Papers*, nº 46, pp. 43-56.
- (1995), "Canadá y el Tratado de Libre Comercio Norteamericano: entre la globalización y la integración comercial", Revista CIDOB d'Afers Internacionals, nº 29-30, pp.97-116.
- (1995), "La actividad exterior de las Comunidades Autónomas y la Integración Europea", *Meridiano CERI*, nº 5, septiembre, pp.19-22.
- (1994), "El fracaso del acuerdo de Meech y el rol internacional del Quebec", Revista Española de Estudios Canadienses, vol. II,  $n^{\circ}$  l, mayo, pp.41-52.
- (1994), "El proceso de integración comercial del *Pacific Rim* asiático (Japón- NIEs y DAEs)" con E. Nemoto, en *Anuario internacional CIDOB 1993*, Barcelona, Fundació CIDOB, pp. 547-571.
- (1993), "La actividad exterior de Quebec: giro económico y consolidación", *Autonomies*,  $n^{o}$  16, julio, pp. 117-143.
- (1993), "La evolución del concepto de actor en la Teoría de las Relaciones Internacionales", *Papers*, número especial monográfico, nº 41, pp. 13-31.
- (1991), "La presencia económica del Japón en el Tercer Mundo", con E. Nemoto, en *Anuario* internacional CIDOB 1990, Barcelona, Fundació CIDOB, pp. 165-180.
- (1986), "La política exterior del PSOE durant la transició política espanyola. De la clandestinitat a la Constitució (1974-1978) (3)", en *Revista CIDOB d'Afers Internacionals*, nº 9, estiutardor, pp. 43-61.
- (1986), "La política exterior del PSOE durant la transició política espanyola. De la clandestinitat a la Constitució (1974-1978) (2)", en *Revista CIDOB d'Afers Internacionals*, nº 8, primavera, pp. 63-73.
- (1985), "La política exterior del PSOE durant la transició política espanyola. De la clandestinitat a la Constitució (1974-1978) (1)", en Revista CIDOB d'Afers Internacionals, nº 7, tardor-

### 3.4. Otras publicaciones

# 3.4.1. Colaboraciones en enciclopedias y diccionarios

- (2004), "Asia Oriental", con J. Ibáñez, en Anuari 2003 de l'Enciclopèdia Catalana, Barcelona, Enciclopèdia Catalana, pp. 339-348.
- (2003), "Asia Oriental", con J. Ibáñez, en Anuari 2002 de l'Enciclopèdia Catalana, Barcelona, Enciclopèdia Catalana, pp. 339-348.
- (2002), "Asia Oriental", con J. Ibáñez, en Anuari 2001 de l'Enciclopèdia Catalana, Barcelona, Enciclopèdia Catalana, pp. 347-356.
- (2001), "Àsia Oriental", con J. Ibáñez, en Anuari 2000 de l'Enciclopèdia Catalana, Barcelona, Enciclopèdia Catalana, pp. 347-356.
- (2000), "Àsia Oriental", con J. Ibáñez, en Anuari 1999 de l'Enciclopèdia Catalana, Barcelona, Enciclopèdia Catalana, pp. 337-346.
- (1999), "Àsia Oriental", con J. Ibáñez, en Anuari 1998 de l'Enciclopèdia Catalana, Barcelona, Enciclopèdia Catalana, pp. 334-336.
- (1998), "Àsia Oriental", con J. Palou, en *Anuari 1997 de l'Enciclopèdia Catalana*, Barcelona, Enciclopèdia Catalana, pp. 337-348.
- (1997), "Àsia Oriental", con J. Palou, en *Anuari 1996 de l'Enciclopèdia Catalana*, Barcelona, Enciclopèdia Catalana, pp. 349-358.
- (1997), "La regió del Pacífic asiàtic a la fi del mil.leni: canvis i constants", con E. Nemoto, en *Geografia Universal, Suplement d'actualització*, Barcelona, Editorial 92, S.A., 1997, pp. 192-206.
- (1996), "Àsia Oriental", con J. Palou, en *Anuari 1995 de l'Enciclopèdia Catalana*, Barcelona, Enciclopèdia Catalana, pp. 352-361.
- (1994) "Extremo Oriente: elecciones y totalitarismos" y "Japón, crisis y boda imperial" en 1993 Libro del año, Barcelona, Salvat, pp. 120-123 y 124-127.
- (1991), "Un món polaritzat", con L. Feliu, E. Sánchez y J. Sorribas, en *Geografía Universal*, Vol. 2., Barcelona, Editorial 92, S.A., pp. 68-99.
- (1991), "El sistema internacional: un món fragmentat", con L. Feliu, E. Sánchez y J. Sorribas, en *Geografía Universal*, Vol. 2., Barcelona, Editorial 92, S.A., pp. 100-137.

#### 3.4.2. Reseñas bibliográficas

- Strange, S., The Retreat of the State. The Diffusion of Power in the World Economy, en Revista española de Derecho Internacional, nº 1. vol. L, 1998, pp. 410-414.
- De Castro Ruano, J.L. y Ugalde Zubiri, A., La acción exterior del País vasco (1980 2003), en Revista electrónica de Estudios Internacionales, nº 11/2006.

#### 3.4.3. Prólogos

- (2005), "Prólogo a la edición española" de Bull, H., La sociedad anárquica. Un estudio sobre el orden en la sociedad internacional, Madrid, Los libros de la Catarata, pp. 13-19.
- (2005), "Prólogo" de Ibáñez, J., El control de internet. Poder y autoridad en los mercados electrónicos, Madrid, Los libros de la Catarata, pp. 13-17.

#### 3.4.4. Artículos de prensa y revistas de divulgación

- (2007), "El contexto de 1957", Temas de Debate: 50 años de Europa, La Vanguardia, 11 de

- marzo, p. 32.
- (2005), "L'aventure internationale de la Catalogne", Le Devoir, 9 de marzo, p. C8.
- (2004), (con A. Rodrigo), "La inviabilitat de l'imperi americà", Linía 14, nº 8, octubre/diciembre, p. 20
- (2004), "El Imperio que no fue", La Vanguardia, 25 de julio, p. 30.
- (2003), "El futuro de la Unión Europea sin Constitución", La Vanguardia, 24 diciembre de p. 22.
- (2003), "La ONU tras la guerra de Irak". Debate: ONU ¿un gobierno mundial?, La Vanguardia, 14 de mayo, p. 34.
- (2003), "Más imperio, menos soberanía. EEUU dinamita el principio de igualdad entre los estados nacido en Westfalia en 1648", *El Periódico*, 1 de abril, p. 18.
- (2002), "¿Fuerza o derecho?", Debate: la nueva justicia internacional, La Vanguardia, 18 de noviembre, p. 25.
- (1993), "La actuación exterior de las Comunidades Autónomas", *CuatroSemanas y Le Monde Diplomatique*, año 1, núm. 11, diciembre, pp. 30-31.

# 3.5. Participación en Congresos y Jornadas

## 3.5.1. Ponencias y comunicaciones presentadas en congresos nacionales e internacionales.

- "Nuevos actores en las relaciones internacionales: el caso de la Generalitat de Cataluña", Joranda de Políticas Públcias y Acción Internacional de gobiernos locales, Cátedra Europa, 2015, Universidad del Norte, Barranquilla, Colombia, 16-21 de marzo.
- "The privatisation of security an its implications for Global Governance", comunicación presentada con P. Pareja en el marco de la WISC Fourth Global International Studies Conference organizada por el World International Studies Committee. Goethe Universität, Frankfurt, 6´9 de agosto de 2014. (con revisión)
- -Energy governance in East Asia: Regional and global implications (con Pablo Pareja), Barcelona Workshop on Global Governance, IBEI/ESADEgeo center for Global Economy and Geopolitics, Barcelona, 14-55 enero de 2013. (con revisión)
- -Las propuestas cosmopolitas para la gobernanza global de la sociedad internacional: la "mirada cosmopolita" como requisito político y social para la provisión de los bienes públicos globales. Ponencia presentada en las XVI Jornadas del Anuario de la facultad de Derecho: La protección de los bienes jurídicos globales. Universidad autónoma de Madrid, 24-5 de noviembre de 2011. (por invitación)
- Substates Governments inInternational Relations. Controversy and Normalization. Ponencia presentada a la Jornada "New Agents in International Law", celebrada en Stanford University. 21 de enero de 2011. (por invitación)
- Seguridad energética en Asia oriental. Ponencia presentada en las II Jornadas sobre Política y Seguridad internacional. Entre dos décadas: tendencias globales en la seguridad internacional. Granada, 27-29 de octubre de 2010. (por invitación)
- -"Rethinking World Society and Cosmopolitanism in International Relations. Theoretical Approaches and Political Models". SGIR 7th Pan-European International Relations Conferenc, e Stockolm, Suecia, 9-11 septiembre 2010. (con revision)
- "The Energy Needs of East Asia: The Impact on Security and Regional Governance Patterns", comunicación presentada (con Pablo Pareja) SGIR 7th Pan-European International Relations Conference, Stockolm, Suecia, 9-11 septiembre 2010. (con revisión)
- "The Construction of a Composite Global Order: The Interaction between regional and international orders", comunicación presentada (con Pablo Pareja), SGIR 7th Pan-European International Relations Conference, Stockolm, Suecia, 9-11 septiembre 2010. (con revision)
- La necesidad de redefinir la seguridad: seguridad humana y seguridad colectiva. Ponencia presentada en el "III Seminario internacional Bienes Públicos Globales: la seguridad sostenible. Un enfoque multidisciplinar". Universidad del País Vasco/Universidad Complutense de Madrid, Bilbao, 15-16 de mayo, 2009. (por invitación)
- Sub-state Diplomacy: Further Reflections departing from the Catalan-Spanish Case. Ponencia presentada en el International Workshop "New Perspectives on Sub-State Diplomacy: Towards a New Research Agenda", Bilbao, 5 de diciembre de 2008. (por invitación)
- Los retos actuales de la seguridad y la necesidad de redefinir la seguridad: la seguridad humana. Ponencia presentada en el "I seminario sobre Seguridad y Defensa: Nuevos retos en materia de seguridad y defensa en el contexto europeo e internacional", Universitat de les Illes Balears, 3-5 de diciembre de 2008. (por invitación)
- La acción exterior de la Generalitat de Cataluña ante la reforma del Estatuto de Autonomía. Ponencia presentada en el Seminario "La acción exterior de las Comunidades Autónomas ante la reforma de los Estatutos", organizado por el Departamento de Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales de la Universidad de Santiago de Compostela. Instituto Galego

- de Administración Pública. Santiago de Compostela, Galicia, 11 de junio de 2008. Presidencia de la sesión Sociedad civil global, cultura y resolución de conflictos, de las XXIV Jornadas de la Asociación Española de Profesores de Derecho Internacional y Relaciones Internacionales: El arreglo pacífico de controversias internacionales, Universidad de Córdoba, 20 a 22 de octubre de 2011
- La actuación exterior de Cataluña: la problemática de una región europea en un Estado unitario descentralizado. Ponencia presentada en el Seminario internacional "Paradiplomacia. La política internacional de las regiones", organizado por la Cátedra de Regionalización y nuevos actores Internacionales del Instituto Tecnológico de Monterrey, Monterrey, México, 25 de abril de 2008. (por invitación)
- Multilateralismo y Relaciones internacionales: un acercamiento conceptual. Ponencia en la Jornada "El multilateralismo como respuesta a los grandes problemas: un acercamiento crítico a los Bienes Públicos Globales", Universidad del País Vasco, 2-3 de mayo de 2007. (por invitación)
- La aplicación real de la doctrina de seguridad humana en la política exterior: Japón. Ponencia presentada en el seminario "Seguridad Humana. Conceptos, experiencias y propuestas", Barcelona, Fundación CIDOB, 3 de mayo de 2006. (por invitación)
- The Cost of Dissenting in a Hegemonic Era. Comunicación presentada en la "First Global International Studies Conference" organizada por el World International Studies Committee, Estambul, Bilgi University, 24-27 de agosto de 2005. (con revisión)
- Geopolítica y geoeconomía en las relaciones internacionales contemporáneas: cooperación y conflicto en el Mar del Sur de China". Ponencia presentada (or invitación) en las "XXI Jornadas de la Asociación Española de Profesores de Derecho Internacional y Relaciones Internacionales", A Coruña, 12-14 de septiembre de 2005. (por invitación)
- *El orden internacional.* Ponencia presentada en la Jornada "Los retos actuales de la seguridad en la comunidad internacional", organizada por el Consejo Social de la UPF, Barcelona, UPF, 28 de octubre de 2005.
- La «deuxième normalisation» des relations extérieures des Communautés Autonomes espagnoles: les cas catalan. Ponencia presentada en las Jornadas "La doctrine Gérin-Lajoie et le bilan des relations internacionales du Québec: 1965-2005", Montreal, Université du Québec à Montréal, 16-18 de marzo 2005. (por invitación)
- Sociedad internacional o desorden mundial después del 11 de septiembre. Ponencia presentada en la Jornada "Comunidad internacional y sociedad internacional después del 11 de septiembre de 2001". Barcelona, UPF, 5 de diciembre de 2003.
- La Enseñanza de las Relaciones Internacionales. Ponencia presentada en las XIX Jornadas de la Asociación Española de Profesores de Derecho Internacional y Relaciones Internacionales. La Unión Europea ante el siglo XXI: los retos de Niza. Universidad de Cantabria, Santander, 20-21 de septiembre de 2001. (por invitación)
- El fracaso del acuerdo de Meech y el rol internacional de Québec. Comunicación presentada en el III Congreso Internacional de Estudios Canadienses, Canadá: Un desafío. A challenge. Un defi. Madrid, 8-10 de marzo de 1991. (con revisión)
- El proyecto Eureka Una primera aproximación. Comunicación presentada en el V Congreso de la Asociación Española de Ciencia Política y Derecho Constitucional, Implicaciones constitucionales y políticas del ingreso de España en la C.E.E. y su incidencia en las Comunidades Autónomas., Bilbao-San Sebastián, 9-11 de octubre de 1985.(con revisión)

#### 3.5.2. Moderación y relatoria en congresos y jornadas

- Moderadora de la sesión La determinación del interés público global y su gobernanza en las XXV Jornadas ordinarias de la Asociación Española de Profesores de Derecho Internacional Público y

Relaciones Internacionales: la gobernanza del interés público global. Universitat Pompeu Fabra, Barcelona, 19 y 20 de septiembre de 2013.

- Moderadora de la sesión *Una visió des del món actual: perspectiva política, filosòfica i preagmàtica* de la Jornada "Les institucions medievals de pau a Catalunya. Llegat històtic i lliçons per a la construcció de la pau", organizada por el Institut Català Internacional per la Pau, Barcelona 8 i 9 de octubre de 2012.
- Presidencia de la sesión Sociedad civil global, cultura y resolución de conflictos, de las XXIV Jornadas de la Asociación Española de Profesores de Derecho Internacional y Relaciones Internacionales: El arreglo pacífico de controversias internacionales, Universidad de Córdoba, 20 a 22 de octubre de 2011.
- On the (im)possibility of Democracy. Relatora (discussant) de Danilo Zolo en el Seminario Internacional "Democracy with(out) nations? Old and new foundations for political communities in a changing world", organizado por International Institute of Sociology of Law/Universidad del País Vasco/Universitat Pompeu Fabra /Universidad Libre de Colombia, Oñati, 3-4 de abril de 2008.
- Los estudios de género en las Relaciones Internacionales. Comentarista de Jill Stean en "La perspectiva de género en la agenda de las relaciones internacionales y la construcción de la paz", Seminario Internacional Complutense, Instituto Complutense de Estudios Internacionales, Madrid, 18 de noviembre de 2004.
- European Security: Options at the Begining of the 21st Century. Relatora (discussant) en la Sesión F del panel 54 de la III Conferencia Paneuropea de Relaciones Internacionales (Standing Group on International Relations/European Consortium for Political Resarch), Viena, 16-19 de septiembre de 1998.

### 3.5.3. Organización de jornadas y seminarios

- -Organización del XV Curso sobre la actualidad de la Política Exterior Española, CEI International Affairs, Barcelona II de abril al 15 de abril de 2016. Co-directora del curso junto con Elisenda Calvet
- .-Organización del XIV Curso sobre la actualidad de la Política Exterior Española, CEI International Affairs, Barcelona 13 de abril al 17 de abril de 2015. Co-directora del curso junto con Helena Torroja.
- -Coordinadora académica de la Jornada sobre seguridad y defensa, Las implicaciones de la privatización de la seguridad para la gestión de la seguridad nacional e internacional. Jornada organizada por el Área de Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales de la Universitat Pompeu Fabra y el IBEI, con la colaboración del Ministerio de Defensa. Celebrada en la UPF, Barcelona, el 2 de diciembre de 2014.
- -Organización del XIII Curso sobre la actualidad de la Política Exterior Española, CEI International Affairs, Barcelona 31 de marzo a 4 de abril de 2014. Co-directora del curso junto con Helena Torroja.
- Organización de las XXV Jornadas ordinarias de la Asociación Española de Profesores de Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales: *la gobernanza del interés público global.* Universitat Pompeu Fabra, Barcelona, 19 y 20 de septiembre de 2013. Miembro del comité organizador.
- -Organización de la Jornada de innovación docente: "La docencia de Relaciones Internacionales en las universidades españolas", UPF, 30 de mayo de 2013.
- -Organización de la Jornada de innovación docente: "La docencia de Relaciones Internacionales en las universidades españolas", UPF, 26 de abril de 2012.
- Organización de la VI Jornada Ernest Lluch de Ciencias Políticas y sociales "Avança la xenofòbia? Obre els ulls!, UPF, 22 de febrero de 2011.
- Organización de la mesa redonda "Revoltes al món àrab. Transicions cap a la democràcia?",

Facultad de Ciencias Políticas y de la Administración, UPF, 10 de febrero de 2011.

- European Summer School/Standing Group on International Relations/European Consortium for Political Research Título: "Ethics and International Relations: Normative Approaches to International order". Universitat Pompeu Fabra, 4-16 de julio de 2011.
- Jornadas de la AEPDIRI sobre "El desarrollo del Tratado de Lisboa: un balance de la Presidencia Española de la UE", subenvoionadas por el Ministerio de Asuntos Exteriores y de Cooperación (Secretaría de Estado para la Unión Europea). Coordinadora de la mesa de Relaciones Internacionales (mesa 4): "Desarrollo de la UE como actor global". 22 de junio de 2010. Madrid, Sede de la Escuela Diplomática.
- Seminario "las perspectivas de futuro de la UE, un espacio para el progreso", 5 de mayo al 3 de junio de 2010. Universitat Pompeu Fabra. Organizado por Nexe UPF. Tutora académica.
- "Simposio Unidad y Pluralismo en el Derecho Internacional y en la Comunidad Internacional", Homenaje al Dr. Oriol Casanovas y La Rosa. Organizado con A. Rodrigo, Universitat Pompeu Fabra, 21-22 de mayo de 2009.
- Workshop "Grans tendències Globals d'un món en tranformació". Workshop organizado en el marco de los trabajos de elaboración del Plan Estratégico de Acción Exterior de Cataluña. 18 de febrero, 2009.
- "Sixth Pan-European Conference in International Relations", Organización (como miembro del Steering Committee del Standing Group on International Relations del European Consortium for Political Reseach), Turín, Italia, 13 al 15 de septiembre de 2007.
- "Los retos actuales de la seguridad en la comunidad internacional", Organización y dirección académica (junto con Ángel J. Rodrigo) de la Jornada del Consejo Social de la UPF, Barcelona, UPF, 28 de octubre de 2005.
- "Fitth Pan-European Conference in International Relations", Organización (como miembro del Steering Committee del Standing Group on International Relations del European Consortium for Political Reseach), La Haya, Países Bajos, 9 al 11 de septiembre de 2004.
- "Comunidad internacional y sociedad internacional después del 11 de septiembre de 2001". Seminario conmemorativo del 60 aniversario de la publicación de "Comunidad internacional y sociedad internacional", del profesor, Antonio Poch y G. de Caviedes. Organización. UPF, Viernes 5 de diciembre de 2003.
- "Fourth Pan-European Conference in International Relations", Organización (como miembro del Steering Committee del Standing Group on International Relations del European Consortium for Political Reseach), Canterbury, Reino Unido, 8 al 10 de septiembre de 2001.

# 3.5.4. Otros cursos, seminarios y conferencias impartidos

- "Empresas militares y de seguridad privada. La privatización de la seguridad y su impacto sobre el sistema internacional", III Xornadas Internacionais. Asemblea de estudantes de Ciencias Politicas, 27-28 de abril de 2015, Facultade de Ciencias Politicas e Sociais, Universidad de Santiagod e Compostela
- -Empresas militares y de seguridad privadas y conflictos armados, Ponencia presentada en el curso de verano "Conflictos armados: una visión desde el género y la comunicación" de la Universidad Internacional de Andalucia, dirigido por Inmaculada Marrero Rocha, Cartuja de Sevilla del 15 al 19 de septiembre de 2014, Sevilla, 16 de septiembre de 2014.
- Las nuevas guerras del siglo XXI, Seminario: Las fuerzas Armadas en la sociedad democrática, ICPS, Ministerio de Defensa, Barcelona, ICPS, 25 de octubre de 2013.
- Amenazas a la paz y seguridad internacional hoy, mapa de situación, II Jornada de Seguridad y Defensa: Conflictos contemporáneos del baluarte al algoritmo. Guerra cibernética y uso de drones", CEI, Ministerio de Defensa, IEEE, Barcelona 14 de noviembre de 2013.
- La situación política en Myanmar, en el acto de presentación del libro "Llibertat sense por i altres

- escrits" de Aung San Suu Kyi, organizado por el Institut Català Internacional per la Pau, Casa Asia i Angle Editorial, deBarcelona, Casa Asia, 27 de junio de 2013.
- -Nuevos tipos de conflictos en la escena internacional. Seminario: "Las crisis políticas y económicas: nuevos escenarios internacionales", Universidad de Granada, 21 y 22 de mayo de 2013.
- La UE y las economías emergentes, XV Jornadas sobre la Unión Europea: La Unión Europea en las relaciones internacionales: ¿hacia una diplomacia común europea?, Deusto, Instituto de Estudios Europeos, 11 y 12 de marzo de 2013.
- -L'ació exterior de Catalunya, Ciclo conmemorativo: "El dret català en el 80è anniversari de la instauració dell Parlament de Catalunya". Sociedad Catalana de Estudios Jurídicos. Barcelona, Universitat Pompeu Fabra, 7 de mayo, de2013
- La presencia china en África: luces y sombras de una relación renovada, XVI Curso de Derechos Humanos de Donostia-San Sebastián: "Conflictos, nuevos colonialismos y derechos humanos en una sociedad internacional en crisis". Donostia, 18 de abril de 2013.
- -Retos y amenazas a la seguridad contemporánea, Máster en Derechos Humanos, Democracia y Justicia internacional. Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia, 7 de mayo de 2012.
- An Introduction to the UE Common Foreign and Security Policy (including its approach towards Asia). First EuroAsian Summer Shool: "Regional Integration in Comparative Perspective", Barcelona-Seúl, UPF, 2-15 Agosto de 2009 (4 de agosto).
- El regionalisme a l'Àsia oriental: característiques d'un fenomen emergent i les seves conseqüències sobre l'ordre regional. Conferencia. Amics de la UNESCO, Barcelona, 16 de Marzo, 2009.
- Un món desigual. Les institucions internacional davant dels desequilibris globals. IV Jornada Ernest Lluch de Ciències Polítiques i Socials. Coorganizadora y moderadora. Barcelona, Universitat Pompeu Fabra, 16 de Febrero, 2009.
- Left and Rigth in Global Politics. Seminario "Debates con el autor: Jean-Philippe Thérien". Discussant. IBEI, 19 de noviembre de 2008.
- Post Cold War International Order. 4th EADI International Summer School. Recent Perspectives on Development Cooperation, Peace and Conflict, HEGOA, Universidad del País Vasco, Bilbao, 8-12 septiembre de 2008.
- Los límites del proyecto imperial estadounidense: el orden internacional en el siglo XXI. Facultad de Derecho, Universidad Americana de Acapulco, México, 22 de abril de 2008.
- China en las relaciones internacionales. Ciclo "Grandes cuestiones del mundo actual", Facultad de Ciencias Sociales y de la comunicación, Universidad del País Vasco, 21 de febrero de 2007.
- El sistema de cooperación internacional para el desarrollo. Sesiones en el marco del curso sobre "Cooperación internacional para el desarrollo" organizado por la Escuela Diplomática y el Instituto Universitario Complutense para el Desarrollo. Madrid, 15-16 de enero de 2007.
- El regionalismo en Asia Oriental: características de un fenómeno emergente y sus consecuencias sobre el orden regional, Ciclo "Los lunes del sudeste asiático", organizado por los Amigos de la UNESCO, Barcelona 27 de noviembre de 2006.
- La seguridad internacional en el siglo XXI. Retos, desafíos y propuestas para una seguridad comprometida. Facultad de Ciencias Políticas y de la Administración. Departamento de Derecho internacional "Adolfo Miaja de la Muela", Universidad de Valencia, 20 de mayo de 2005.
- Regionalismo y relaciones internacionales en Asia oriental" en "Regionalismo y desarrollo en Asia: modelos, tendencias y procesos", Curso de verano del CUIMPB, Barcelona, 4 y 5 de julio de 2005.
- Sociedad internacional o desorden mundial después del 11 de septiembre. Ponencia presentada en el Seminario Comunidad internacional y sociedad internacional después del 11 de septiembre de 2001, celebrado en la Universitat Pompeu Fabra, 5 de diciembre de 2003.
- El conflicto de Iraq: aspectos políticos. Conferencia impartida en el Ayuntamiento de Cardona. Cardona, Barcelona, 28 de abril de 2003.
- El papel de China en el sistema internacional contemporáneo. Conferencia del ciclo Los martes de China.

Club de Amigos de la UNESCO, Barcelona, 13 de mayo de 2003.

- Relaciones internacionales en el Sureste asiático: escenarios de conflicto y espacios de cooperación. Sesión del curso especializado de relaciones internacionales de la Fundación CIDOB Asia del Sureste, 18 de marzo de 2003.
- Asia oriental y meridional. Introducción a los sistemas políticos y a las relaciones internacionales de Asia. Sesión del Diploma de Postgrado Consultoría internacional para el desarrollo institucional. IDEC/UPF, Barcelona, 17 de enero de 2003.
- II Jornada sobre Triangulación España, América Latina y Asia- Pacífico. Jornada organizada por Casa Asia, Directora (con P. Bustelo) y moderadora. Barcelona, 28 de noviembre de 2002.
- Organismos internacionales para el desarrollo. Sesiones del Diploma de Postgrado Consultoría internacional para el desarrollo institucional. IDEC/UPF, Barcelona, 14 y 15 de noviembre de 2002.
- El nuevo "desorden" internacional después de los atentados del 11 de septiembre de 2001. Conferencia. Aula de Extensión Universitaria, Universidad de Vic, Vic, Barcelona 20 de febrero de 2002.
- Las CCAA y sus relaciones con América Latina. Las Comunidades históricas. Comentarista. Seminario las Comunidades Autónomas y América Latina: Una Nueva Dimensión de la Conexión Iberoamericana. AIETI. 26 y 27 de septiembre de 2001.
- Prioridades geográficas: elementos para una definición de los objetivos territoriales. Ponencia marco. Jornadas La proyección exterior de Cataluña, Generalitat de Cataluña, Institut d'Estudis Autonòmics, Barcelona 4 y 5 de julio de 2001.
- Globalización y desigualdad. Conferencia organizada por el Movimiento por la Paz y el Desarme, pronunciada en Madrid, el 23 de junio de 2001.
- La globalización: concepto, factores y dimensiones y Globalización y desigualdad: respuesta política y social. Ponencias en la IX Semana Social "Ricardo Alberdi": Comprender la Globalización, San Sebastián, 7 y 8 de mayo de 2001.
- El Tratado de Niza y la reestructuración institucional. Moderadora y ponente de la mesa redonda del seminario "Diálogos con Europa. Ciclo de debates en torno a la presidencia sueca", Instituto de Educación Continuada (IDEC), UPF, 20 de junio de 2001.
- La contribución de la Economía Política Internacional a la reflexión teórica de las Relaciones Internacionales. Conferencia en la Maestría de Relaciones Internacionales del Centro de Estudios Avanzados de la Universidad Nacional de Córdoba, Argentina. 17 Noviembre 2000.
- Instituciones de Seguridad Europea. Clase impartida en la Maestría en Integración y Cooperación Internacional en el marco de la asignatura Organizaciones de Cooperación e Integración. Universidad Nacional de Rosario, Argentina. 11 de Noviembre de 2000.
- Política española y política exterior española. Conferencia impartida dentro del programa de Doctorado en Ciencia Política de la Universidad de Belgrano, Buenos Aires, Argentina. 3 de noviembre de 2000.
- La Globalización del sistema financiero internacional. Conferencia impartida en la Fundación Universitaria del Bages (Escuela Universitaria de Gestión y Administración Pública i en la Escuela de Estudios Empresariales), Manresa, 31 de mayo de 2000.
- La sociedad internacional ante los desafíos del sistema financiero global. Sesión del curso Tribuna Joven. Relaciones Internacionales y Derecho Internacional de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas. Madrid, 6 de abril de 2000,
- The Euromediterranean Conference. The Barcelona Process. Seminario impartido en la International Summer School. The Brigth Side of the Balkans, Ohrid, Macedonia, 19 a 26 de junio de 1999.
- Las instituciones europeas. Sesión impartida en la Jornada La UE. Instituciones y Políticas Públicas del Master de Política y Gobierno del IDEC/UPF, 17 de junio de 1999.
- La Politique étrangère de l'Espagne. Curso impartido en el Institut de Sciences Politiques de Toulouse. Programa Socrates de movilidad de Profesorado (Unión Europea). Toulouse, 4 a 9 de febrero de 1999.

- La ONU en el nuevo contexto internacional. Retos y posibilidades. Conferencia impartida en el Aula de extensión universitaria de la Universidad de Vic, Vic, Barcelona. 18 de noviembre de 1998.
- Los conflictos armados de la posguerra fría". Conferencia impartida en el Aula de extensión universitaria de la Universidad de Vic, Vic, Barcelona. 29 de abril 1998.
- La globalización en la sociedad contemporánea: dimensiones y problemas. Curso impartido en Cursos de Derecho Internacional y Relaciones Internacionales de Vitoria- Gasteiz, Vitoria, 6 y 7 de julio de 1998.
- External Activities of Non-State Political Actors. Seminario impartido en la International Summer School. Balkans between East and West, Ohrid, Macedonia, 11 a 15 de junio de 1998.
- La actividad exterior de Cataluña. Ponencia en la Sesión en los XIV Cursos Superiores de la Fundación Alfredo Brañas, La actividad exterior y comunitaria de Galicia: la experiencia de otras Comunidades Autónomas. Santiago de Compostela. 5 y 6 de marzo de 1997.
- La emergencia de nuevos actores internacionales. Ponencia en la Sesión *Participación y cooperación de los actores locales en el ámbito internacional* de la I Escuela de Verano de Segovia, Los nuevos retos de la democracia en los años 90. Segovia, 10 y 11 de junio de 1996.
- El Sudeste asiático: la inserción internacional de una región en crecimiento. Conferencia impartida en el Instituto de Ciencias de la Educación de la Universidad de Lérida dentro del curso El mundo desconocido. Problemas actuales de las relaciones internacionales. Lérida, 10 de abril de 1996.
- El Pacific Rim asiático. Su papel en la economía central. Conferencia impartida en el Estudio General de Lérida (Universidad de Lérida) dentro del ciclo Contemporaneidad: análisis de las sociedades actuales. Lérida, 3 de diciembre de 1992.

#### 3.6. Traducciones

- Strange, S. (1999), Dinero Loco, Barcelona, Paidós (traducción del inglés con J. Ibáñez)

#### 3.7. Otros trabajos de investigación

- (1993), La presència de les entitats polítiques subestatals a les relacions internacionals. Balanç d'una dècada de projecció exterior de Catalunya. Trabajo de investigación realizado con un contrato de investigación del Institut d'Estudis Autonómics. Septiembre, 270 págs.
- (1991), La presència de les entitats poilítiques subestatals a les relacions internacionals. La consolidació de l'activitat internacional del Quebec en els anys 80. Tesis doctoral. Barcelona, Universidad Autónoma de Barcelona, I volumen, 364 págs; II volumen (anexos), 381 pp.
- (1985), La pau i la cooperació entre el pobles. Un estudi sobre els principis del PSOE en matèria de Relacions internacionals. Tesina de licenciatura presentada para la obtención del título de Licenciado con grado por la Facultad de Ciencias de la Comunicación de la Universidad Autónoma de Barcelona. Junio, 277 págs.

#### 4. ACTIVIDAD DOCENTE DESEMPEÑADA

#### 4.1. Reconocimiento de la actividad docente

- Acreditada por la ANECA como Catedrática de Universidad. Resolución de la Presidencia de la Comisión de Acreditación de Catedráticos de Universidad de Ciencias Sociales y Jurídicas de 23 de febrero de 2009.
- Valoración positiva por la Universitat Pompeu Fabra (Vicerrectorado de Docencia, Programación y Evaluación) de los tramos de docencia solicitados hasta el momento:
  - 1) octubre 1989 a septiembre 1994
  - 2) octubre 1994 a septiembre 1999
  - 3) octubre 1999 a septiembre 2004
  - 4) octubre 2004 a septiembre 2009
  - 5) octubre 2009 a septiembre 2014
- Reconocimiento de los tramos de docencia autonómicos solicitados hasta el momento:
  - 1) octubre 1989 a septiembre 1994
  - 2) octubre 1994 a septiembre 1999
  - 3) octubre 1999 a septiembre 2004
  - 4) octubre 2004 a septiembre 2009
  - 5) octubre 2009 a septiembre 2014

# 4.2. Cursos de licenciatura y de grado

- Prácticas de Relaciones Internacionales. Universidad Autónoma de Barcelona. Facultad de Ciencias de la Comunicación. Curso 1984-1985.
- Prácticas de Historia del pensamiento político y social. Universidad Autónoma de Barcelona. Facultad de Ciencias de la Comunicación. Curso 1985-1986.
- Relaciones Internacionales. Universidad Autónoma de Barcelona. Facultad de Ciencias de la Comunicación. Cursos 1989-1990, 1990-1991, 1991-1992, 1992-1993, 1993-1994, 1994-1995.
- Relaciones Internacionales. Universidad Autónoma de Barcelona. Facultad de Traducción. Cursos 1991-1992, 1992-1993.
- Relaciones Internacionales. Universidad Autónoma de Barcelona. Facultad de Ciencias Políticas y Sociología. Cursos 1991-1992, 1992-1993, 1993-1994, 1994-1995.
- Problemas actuales de las Relaciones Internacionales. Universidad Autónoma de Barcelona. Facultad de Ciencias Políticas y Sociología. Cursos 1991-1992, 1992-1993, 1993-1994.
- Sistema político mundial. Universitat Pompeu Fabra. Estudios de Ciencias Políticas y Gestión Pública. Curso 1995-1996.
- Relaciones Internacionales I. Universitat Pompeu Fabra. Estudios de Ciencias Políticas y Gestión Pública. Cursos 1995-1996, 1996-1997, 1997-1998, 1998-1999, 1999-2000, 2000-2001, 2001-2002, 2002-2003, 2003-2004, 2005-2006.
- Relaciones Internacionales II. Universitat Pompeu Fabra Estudios de Ciencias Políticas y Gestión Pública. Cursos 1996-1997, 1997-1998, 1998-1999, 1999-2000, 2000-2001, 2001-2002, 2002-2003, 2004-2005, 2005-2006, 2006-2007, 2007-2008, 2008-2009, 2009-2010.
- Política exterior española y de la Unión Europea. Universitat Pompeu Fabra. Estudios de Ciencias Políticas y Gestión Pública. Cursos 1997-1998, 1998-1999, 1999-2000, 2000-2001, 2001-2002, 2002-2003.
- Instituciones Internacionales I. Universitat Pompeu Fabra. Facultad de Traducción e

Interpretación. Curso 2002-2003.

- Política Internacional en Asia Oriental. Universitat Oberta de Catalunya (Consultora) Cursos 2004-2005, 2005-2006, 2006-2007, 2007-2008, 2008-2009, 2009-2020, 2020-2011, 2011-2012.
- Relaciones internacionales de Asia oriental. Universitat Pompeu Fabra /Universidad Autónoma de Barcelona. Estudios de Asia Oriental. Curso 2004-2005, 2005-2006, 2006-2007, 2007-2008, 2008-2009, 2009-2010.
- Relaciones Internacionales Contemporáneas. Universitat Pompeu Fabra . Grado en Ciencia Política y de la Administración. Curso 2010-2011, 2011-2012, 2013-2014, 2014-2015.
- -Introdución a las Relaciones Internacionales. Universitat Pompeu Fabra . Grado en Ciencia Política y de la Administración. Curso 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016, 2016- 2017.

#### 4.3. Cursos de máster

- Análisis del sistema internacional (Relaciones Internacionales). Máster en Relaciones Internacionales de la Fundación CIDOB/UAB. Cursos 1993-1994, 1994-1995, 1995-1996, 1996-1997, 1997-1998, 1998-1999, 1999-2000, 2000-2001, 2001-2002, 2002-2003, 2003-2004, 2005-2006, 2006-2007. Desde 2001-2002, coordinadora del Módulo "Sistema Internacional".
- Cambios y constantes en la sociedad internacional en la era de la globalización. Curso de Postgrado en el marco del Proyecto FOMEC 767 de Perfeccionamiento Académico de Docentes de la Escuela de Relaciones Internacionales (Banco Mundial- Ministerio de Cultura y Educación de la Nación). Facultad de Ciencia Política y Relaciones Internacionales de la Universidad Nacional de Rosario, Argentina. Curso 2000-2001 (40 horas, noviembre de 2000).
- Factor ideológico y conflictividad en las relaciones Internacionales contemporáneas. Sesiones impartidas dentro del Máster de Derecho Internacional y Relaciones Internacionales de la Universidad Complutense de Madrid, Madrid, curso 2002-2003: 5 y 6 de febrero de 2003; curso 2003-2004: 2, 3 y 4 de febrero de 2004; curso 2004-2005: 7 y 8 de febrero de 2005; curso 2005-2006: 30-31 de enero de 2006; curso 2006-2007: 11 y 12 de diciembre de 2006, Curso 2007-2008: 10 y 11 de diciembre de 2007, Curso 2008-2009: 21-22 enero de 2009.
- Teoría e Historia de las Relaciones Internacionales. Máster en Relaciones Internacionales. Columbus IBS, Zaragoza. Curso 2003-2004 (20 horas, marzo 2004), curso 2004-2005 (20 horas, octubre- noviembre 2004), curso 2005-2006 (20 horas, noviembre de 2005).
- Relaciones Internacionales I y II. Máster en Relaciones Internacionales. Institut Barcelona d'Estudis Internacionals (IBEI). Coordinadora y profesora de ambas asignaturas. Cursos 2004-2005, 2005-2006 y 2006-2007.
- Relaciones Internacionales. Máster en Relaciones Internacionales. Institut Barcelona d'Estudis Internacionals (IBEI). Coordinadora y profesora. Cursos 2007-2008, 2008-2009 y 2009-2010, 2010-2011, 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014, 2014-2015.
- \*Desde 2011, máster oficial.
- Relaciones internacionales de Asia oriental. Magíster en cooperación internacional. Universidad Complutense de Madrid, 12 de enero de 2005.
- Multilateralismo y unilateralismo en las relaciones internacionales contemporáneas. Máster en Cooperación Internacional Descentralizada: Paz y Desarrollo. Universidad del País Vasco/Euskal Herria Unibersitatea, Cursos, 2005- 2006, 2006-2007, 2007-2008, 2008-2009, 2009-2010.
- Teoría de las Relaciones Internacionales. Máster oficial en Ciencias Jurídicas. Universitat Pompeu Fabra, Cursos 2007-2008, 2008-2009, 2009-2010, 2010-2011. 2012-2013.
- \* Máster con mención y de excelencia (antes mención de calidad).
- Asia. Parte III del curso *Grandes cuestiones regionales en un mundo global*. Máster oficial en Estudios Internacionales. Universidad del País Vasco. Cursos 2007- 2008, 2008-2009, 2009-2010, 2010-

- 2011, 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016, 2016-2017.
- \*Desde 2011, programa con mención de Excelencia (antes, Mención de calidad)
- Bases institucionales del sistema internacional. Master oficial en Globalización y desarrollo y máster oficial en cooperación internacional y desarrollo. UPV/HEGOA, Bilbao. Cursos 2009-2010, 2010-2011, 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016, 2016-2017.
- China y las relaciones internacionales de Asia Oriental. Master interdisciplinar en Estudios chinos. Master oficial. UPF. Curso 2010-2011, 2011-2012, 2014-2015, 2015-2016, 2016-2017.
- -La Gobernanza política de la Globalización. Master en diplomacia y función pública internacional. CEI, Universidad de Barcelona, Curso 2010-2011, 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014, 2014-2015., 2015-2016, 2016-2017.
- -Conceptos de Relaciones Internacionales Máster en Periodismo especializado en Política Internacional. Curso 2010-2011, 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016, 2016-2017.
- -Historia de las relaciones internacionales. Máster en Periodismo especializado en Política Internacional. Curso 2010-2011, 2011-2012, 2012-2013, 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016, 2016-2017..
- -Gobernanza internacional y salud global. IS-Global Máster en salud Global. Universidad de Barcelona. Curso 2012-2013, 2013-2013, 2013-2014, 2014-2015, 2015-2016...

#### 4.4. Cursos de doctorado

- Teorías de las Relaciones Internacionales. Programa de Doctorado en Teoría Política y Social. Departamento de Ciencia Política. Universitat Pompeu Fabra. Cursos 1996-1997, 1997-1998.
- Teoría de las Relaciones Internacionales. Programa de Doctorado en Relaciones Internacionales. Departamento de Derecho Público e Instituciones Histórico- Jurídicas. Universidad Autónoma de Barcelona. Curso 1998-1999.
- Teoría de las Relaciones Internacionales. Programa de Derecho Público. Especialidad: Estudios Internacionales. Departamento de Derecho. Universitat Pompeu Fabra. Cursos, 1999-2000, 2001-2002, 2003-2004, 2005-2006, 2007-2008 y 2008-2009.
  - \*Programa con mención de calidad
- Economía Política Internacional. Programa de Doctorado en Relaciones Internacionales. Departamento de Derecho Público e Instituciones Histórico- Jurídicas. Universidad Autónoma de Barcelona. Curso 2000-2001.
- Economía Política Internacional: Globalización y poder en las relaciones internacionales. Programa de Doctorado en Cooperación, integración y conflicto en la sociedad internacional contemporánea. Universidad del País Vasco. Curso 2001-2002.
- Las relaciones internacionales de Asia Oriental. Programa de Cooperación, integración y conflicto en la sociedad internacional contemporánea, Universidad del País Vasco. Curso 2006-2007.
- Asia. Parte III del curso *Grandes cuestiones regionales en un mundo global*. Especialidad: Estudios Internacionales. Departamento de Derecho. Universitat Pompeu Fabra Farbra Cursos, 1999-2000, 2001-2002, 2003-2004, 2005-2006, 2007-2008 y 2008-2009.
  - \*Programa con mención de calidad

#### 4.5. Otros cursos

- ¿El Mediterráneo: área de conflictos o área de cooperación? Cursos de verano de la UPF. Julio 1999. Impartido con Josep Ibáñez.
- Introducción a la cooperación al desarrollo. Curso de verano y del Programa de Voluntariado Académico de la UPF. Julio 2000. Coordinadora. Impartido con Santiago Ripol.

- Introducción a la cooperación al desarrollo. Curso del Programa de Voluntariado Académico de la UPF. Julio 2001, 2002, 2003.
- Globalización y Derecho Internacional. Cursos de verano de la UPF. Julio 2001. Impartido con otros profesores del área de Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales de la UPF.
- Guerra y paz: la función del Derecho Internacional. Profesora. Curso coordinado por el Prof. O. Casanovas. Cursos de verano de la UPF. Julio 2002. Impartido con otros profesores del área de Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales de la UPF.
- El conflicto de Irak y el nuevo orden internacional. Coordinadora junto con el prof. A. Rodrigo y profesora. Cursos de verano de la UPF. Julio 2003. Impartido con otros profesores del área de Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales de la UPF.
- Conflictos armados y violencia estructural en la sociedad internacional de la globalización. Universidad de Santiago de Compostela. Curso 2003- 2004 (6 horas, abril 2004).

#### 4.6. Innovación docente

# 4.6.1. Proyectos para la mejora de la calidad y la innovación docente de asignaturas

- 48 PlaCQUID 2014-2015. "Los documentales como herramienta metodológica para el aprendizaje de las Relaciones Internacionales". Modalidad A. Innovación docente. Participante en el proyecto (Responsable del proyecto: Josep Ibáñez).
- -Ayuda 5 Plan CQUID. 2011-2012. Modalidad A. proyectos de innovación y mejora de la E+A. Adaptación y mejora de los materiales docentes del Aula Global para las asignaturas de Relaciones Internacionales (II). Responsable del proyecto.
- Ayuda 4Plan CQUID 2010-2011. Modalidad A.: Proyectos de innovación y mejora de la E+A. Adaptación y mejora de los materiales docentes del Aula Global para las asignaturas de Relaciones Internacionales (I).
- Ayuda 46 Plan CQUID 2010-2011. Modalidad A.: Proyectos de innovación y mejora de la E+A. Adaptación y mejora de los materiales docentes de las asignaturas de Relaciones Internacionales en el Máster oficial de Estudios Chinos. Responsable del proyecto.
- Ayuda 80 Plan CQUID 2009-2010, Modalidad A: Proyectos de innovación o mejora de la Enseñanza. Mejora y creación de materiales docentes para el estudio de las Relaciones Internacionales en el marco del Aula Global.
- Ayuda 7 PlaCQUID 2008-2009 1. Modalidad B: diseño y desarrollo de recursos y materiales de aprendizaje. *Creación de una página web para el estudio de las Relaciones Internacionales.* Responsable del proyecto.
- Ayuda 7PM 2008-2009, Modalidad B: Diseño y desarrollo de recursos de aprendizaje. Plan CQUID de apoyo a la innovación y la calidad docentes 2008-2009. Responsable del proyecto.
- "Plan de medidas de apoyo a la innovación y la calidad docentes de la UPF". Cursos 2000-2001 y 2001-2002. Ayudas concedidas por el Programa per a la Qualitat de l'Ensenyament de la UPF. Responsable del proyecto.

# 4.6.2. Proyectos para la organización de jornadas interuniversitarias para la mejora de la calidad y la innovación docente

- -83 PlaCQUID 2013-2014. Modalidad D. Organización de encuentros interuniversitarios. *Jornada de innovación docente en Relacioens Internacionales (JIDARI III). Participante en el proyecto.*
- -Ayuda 7 Plan CQUID. 2012-2013. Modalidad D. Organización de encuentros interuniversitarios. II Jornada de innovación docente en asignaturas de Relaciones Internacionales (JIDARI II). Responsable del proyecto

-Ayuda 5 Plan CQUID 2011-2012. Modalidad D. Organización de encuentros interuniversitarios. Jornada de innovación docente en asignaturas de Relaciones Internacionales (JIDARI). Responsable del proyecto

# 4.6.3. Otras actividades relacionadas con la mejora de la calidad y la innovación docente

- Miembro del working- group sobre el proceso de Bolonia del Steering Committee del Standing Group on International Relations del European Consortium for Political Research (2004-2007).
- -Asistencia al curso "Coaching" en gestió i prevenció de l'estrés organizado por el CQUID. 17-19 de mayo de 2011.
- -Asistencia al curso Refresh your English organizado por el CQUID. 20 de mayo-19 de junio de 2014.

#### 5. Otros méritos docentes o de investigación

#### 5.1. Dirección de tesis doctorales

- Mur Domínguez, Elena: Golpe de Estado y proceso de reconciliación en Honfuras (2009-2012): las Comisiones de la Verdad, Universitat Pompeu fabra, 16 de diciembre de 2015. Co-dirigida con Josep María Delgado. Sobresaliente por unanimidad.
- Sánchez Avilés, Constanza: El Régimen Internacional de control de drogas: formación, evolución e interacción con las políticas nacionales. El caso de la política de control de drogas en España. Universitat Pompeu Fabra, 3 de noviembre de 2014. Sobresaliente cum laude por unanimidad. Premio de investigación Reina Sofía 2015.
- Pareja Alcaraz Pablo, Actores y Orden en las Relaciones Internacionales: el papel de la República Popular China y Japón en la construcción del orden regional de Asia oriental, Universitat Pompeu Fabra, 30 de junio de 2010. Sobresaliente cum laude por unanimidad. Obtención de la Mención de Doctor Europeo.
- Ibáñez Muñoz, Josep, Poder y autoridad en las relaciones internacionales: el control del comercio electrónico en Internet, 747 pp. 7 de mayo de 2003, Universitat Pompeu Fabra. Apto cum laude por unanimidad.

#### 5.2. Dirección de trabajos de investigación de máster y postgrado

- Gangolells Alseda, Berenguer, "De la representación exterior de la generalidad de Cataluña al servicio exterior de un futuro estado catalán", trabajo dirigido en el marco del Máster en Relaciones Internacionales del IBEI, septiembre de 2016.
- Marsoni, Elena, "The Syriam Conflict: an Overview on Domestic, regional and International Strategies in the Levant", trabajo dirigido en el marco del Máster en Diplomacia y Función pública internacional, del CEI International Affairs, junio 2016.
- Malawasi, Francisco, *The porosity of state and non-state international actors categories: the case of Daesh*", trabajo dirigido en el marco del Máster en Relaciones Internacionales del IBEI, septiembre de 2015.
- Elias Pereto, Sebastià, *La Unión Económica Euroasiática*, trabajo dirigido en el marco del Máster en Diplomacia y Función pública internacional, del CEI International Affairs, junio 2015.
- Bohlmann, Carson Joseph, *The European Union and India Building a beneficial and innovative partnership*, trabajo dirigido en el marco del Máster en Diplomacia y Función pública internacional, del CEI International Affairs, junio 2014.
- Leal del Pozo, Manuel, Las relaciones entre la Unión Europea y la República Islámica de Irán. El ascenso de Irán como potencia regional, ¿amenaza u oportunidad para la Unión Europea?, trabajo dirigido en el marco del Máster en Diplomacia y Función pública internacional, del CEI International Affairs, junio 2014
- Ruiz Ortiz, Héctor, El narcotráfico en la región del Caribe: el rol que desempeña Puerto Rico, trabajo dirigido en el marco del Máster en Relaciones Internacionales del IBEI, septiembre de 2013.
- De Manuel Rimbau, Carla, UN Arms Embargoes and Private Military Companies: An Analysis of the consequences in Sierra Leone and Angola Civilian Wars, trabajo dirigido en el marco del Máster en Relaciones Internacionales del IBEI, septiembre de 2012.
- Arranz, Mariluz, La Administración de Transición de las Naciones Unidas para Timor Oriental (UNTAET) y la Misión de Administración Provisional de las Naciones Unidas en Kosovo (UNMIK): la autodeterminación de sus territorios, trabajo dirigido en el marco del Máster en Relaciones

- Internacionales del IBEI, septiembre de 2011.
- Massullo, Juan., Sobre el poder blando y el biopoder .Evaluando el potencial impacto y limitaciones de M. Foucault en las Relaciones Internacionales, trabajo dirigido en el marco del Máster en Relaciones Internacionales del IBEI, septiembre de 2011.
- Llorens, Laura, La acción exterior de Cataluña hacia el Magreb, trabajo dirigido en el marco del Màster en Relaciones Internacionales del IBEI, septiembre de 2011.
- González, Damián, The lack of legal consequences for the crime of torture: Political underminig of the applicability of the law?, trabajo dirigido en el marco del Máster en Relaciones Internacionales del IBEI, septiembre de 2010.
- Sánchez, Constanza, La 'guerra contra la droga' de Estados Unidos en América Latina. Un estudio sobre las nuevas formas de acción hegemónica, trabajo dirigido en el marco del programa de Máster en estudios Jurídicos Avanzados de la UPF, septiembre de 2009.
- Van Tongeren, Léonie, *The concept of universal jurisdiction seen from the three IR approaches. Spain's law review in a broader perspective*, trabajo dirigido en el marco del Máster de Relaciones Internacionales del IBEI, Barcelona, septiembre 2009.
- Andrés, Sílvia, La ASEAN ante los desafíos de la política estatal birmana, trabajo dirigido en el marco del programa de Doctorado en Derecho de la UPF, Barcelona, julio 2009
- Mascarell, Sònia, *Regionalismo y seguridad no- tradicional en Asia Meridional*, trabajo dirigido en el marco del Máster de Relaciones Internacionales del IBEI, Barcelona, septiembre 2008, 41. pp.
- Anguera, Natàlia, El modelo catalán de cooperación al desarrollo. La especificidad de la cooperación hacia el mediterráneo, trabajo dirigido en el marco del Máster de Relaciones Internacionales del IBEI, Barcelona, septiembre 2008, 48. pp.
- Mico, Brian, *The language of terrorism: the role of discourse in legitamizing United States foreign policy in 21st century*, trabajo dirigido en el marco del Máster de Relaciones Internacionales del IBEI, Barcelona, septiembre 2008, 33. pp.
- Gordman, Méryl, The Lack of Balance in the Use of Hard Power and Soft Power by the Bush Administration First- term (2001- 2004) and its Consequences, trabajo dirigido en el marco del Máster de Relaciones Internacionales del IBEI, Barcelona, septiembre 2007, 35. pp.
- Gigler, Amanda, Regulations on International Development Aid after 9/11: Political Ideology and NGO Funding, trabajo dirigido en el marco del Máster de Relaciones Internacionales del IBEI, Barcelona, septiembre 2007.
- Castelló CatchOt, Carles, Els efectes de la intervenció humanitària sobre l'ordre internacional contemporani, trabajo dirigido con Ángel Rodrigo en el marco del Máster de Relaciones Internacionales del IBEI, Barcelona, marzo de 2007. 104 pp.
- Crespo Fernández, Nuria, La legalidad de la intervención humanitaria a la luz del Derecho Internacional contemporáneo, trabajo dirigido con Ángel Rodrigo en el marco del Máster de Relaciones Internacionales del IBEI, Barcelona, diciembre 2006, 97 pp.
- Aponte Medina, Angélica, Las relaciones interculturales. Críticas a la tesis del «Choque de civilizaciones» de Samuel P. Huntington, trabajo dirigido en el marco del Máster en Derecho Internacional y Relaciones Internacionales de la Universidad Complutense de Madrid, octubre 2006, 78 pp.
- Pareja Alcaraz, Pablo, *El orden regional de Asia en materia de seguridad*, 163 pp. Trabajo dirigido en el marco del programa de Doctorado en Derecho, especialidad Estudios Internacionales de la Universitat Pompeu Fabra, 29 de Junio, 2006.
- Bertrán, Laia, La configuración del espacio postsoviético: el papel de las repúblicas ex- soviéticas de Asia", trabajo dirigido en el marco del Máster de Relaciones Internacionales del IBEI, septiembre de 2005, 93 pp.
- González, Susana, La construcción social de la Cultura de Paz en los países escandinavos, trabajo dirigido

- en el marco del Máster de Relaciones Internacionales del IBEI, septiembre de 2005, 53 pp.
- Jambrina, Alba, MERCOSUR- UE, ¿Hacia una asociación interregional?, trabajo dirigido en el marco del Máster en Derecho Internacional y Relaciones Internacionales de la Universidad Complutense de Madrid, octubre 2005, 75 pp.
- Lorgé, Valérie, La adhesión de Turquía a la Unión Europea: Problemas y desafíos, trabajo dirigido en el marco del Máster en Derecho Internacional y Relaciones Internacionales de la Universidad Complutense de Madrid, octubre 2004, 94 pp.
- Larson, Jared, El factor ideológico- religioso en la política exterior estadounidense de la Administración de George W. Bush, pp., trabajo dirigido en el Marco del Máster en Derecho Internacional y Relaciones Internacionales de la Universidad Complutense de Madrid, octubre 2003, 96 pp.
- Bérbel Sánchez, Juan José, Políticas de ajuste y pérdida de autoridad del Estado en el marco de la globalización. Contribución al estudio del cambio en el modelo de política industrial en España desde 1975, 96 pp., trabajo de investigación dirigido en el marco del Programa de Doctorado en Teoría Política y Social de la Universitat Pompeu Fabra, septiembre de 2001.
- Ibáñez Muñoz, Josep, La tríada en la economía política internacional contemporánea, 169 pp., trabajo dirigido en el marco del Programa de Doctorado en Ciencia Política y de la Administración de la Universitat Autònoma de Barcelona, septiembre de 1999.
- Belló Aberola, Elia, *Inversión directa extranjera*, *Los casos de Catalunya y España*", Curso de Preparación a la Carrera Diplomática/Máster de estudios Internacionales, Centro de Estudios Internacionales, Universitat de Barcelona, febrero de 1999, 86 pp.
- De La Varga Mas, Octavio, Las relaciones de la Unión Europea con las integraciones regionales y subregionales de América Latina", Curso de Preparación a la Carrera Diplomática/Master de estudios Internacionales, Centro de Estudios Internacionales, Universitat de Barcelona, enero de 1999, 150 pp.
- Palou Massip, Jordi, La política exterior y de seguridad de China en la posguerra fría: repercusiones de la reintegración de Hong Kong, 55 pp., trabajo de investigación tutorizado en el marco del Programa de Doctorado de Teoría Política y Social de la Universitat Pompeu Fabra, diciembre de 1996.
- Walsch, Stephen R. La acción internacional de la ciudad. Barcelona: ciudad internacional, 264 pp., Trabajo dirigido en el marco del Máster en Estudios Internacionales del CIDOB, febrero 1996.
- Ibáñez Muñoz, Josep, Migraciones y relaciones internacionales. La política exterior española ante la inmigración Magreb, 157 pp., Universitat Autònoma de Barcelona, septiembre de 1994.

# 5.3. Preparación de candidatos a la Escuela Diplomática

- Impartición de clases de preparación de Relaciones Internacionales y de Política Exterior Española en el Curso de Preparación a la Carrera Diplomática del Centro de Estudios Internacionales de la Universidad de Barcelona. Cursos 1995-1996, 1996-1997, 1997-1998, 1998-1999, 1999-2000, 2000-2001, 2001-2002, 2002-2003, 2003-2004, 2005-2006, 2006-2007.
- Coordinación, elaboración y actualización del temario de Relaciones Internacionales y de Política Exterior Española del temario de la oposición a la Carrera Diplomática para el Centro de Estudios Internacionales de la Universitat de Barcelona. 1995-1996, 1996-1997, 1997-1998, 1998-1999, 1999-2000, 2000-2001, 2001-2002, 2002-2003, 2003-2004, 2004-2005, 2005-2006, 2006-2007.

#### 6. HISTORIAL DE GESTIÓN ACADÉMICA

## 6.1. Reconocimiento de la gestión

- Reconocimiento de un *tramo de gestión* (acuerdo del Consejo de Gobierno de la UPF de 14 de noviembre de 2007 con efectos a 1 de enero de 2006).
- -Reconocimiento del *segundo tramo de gestión* (acuerdo de la comisión académica del Consejo Social de la UPF de 16 de noviembre de 2010 con efectos a 1 de enero de 2010).
- Reconocimiento del *tercer tramo de gestión* (acuerdo de la comisión académica del Consejo Social de la UPF de 13 de noviembre de 2012 con efectos a 1 de enero de 2012).
- Reconocimiento del *cuarto tramo de gestión* (acuerdo de la comisión académica del Consejo Social de la UPF de 9 de diciembre de 2015 con efectos a 1 de enero de 2015).

# 6.2. Cargos ocupados

- *Vicedecana* de la facultad de Ciencias Políticas y Sociales. Universitat Pompeu Fabra . Desde 26 de septiembre de 2008 hasta agosto de 2015.
- -Decana en funciones de la facultad de Ciencias Políticas y Sociales. Universitat Pompeu Fabra . Desde enero de 2011 a abril de 2011.
- *Jefe de Área* del Área de Derecho Internacional Público y Relaciones Internacionales del Departamento de Derecho de la Universitat Pompeu Fabra , desde septiembre de 2009.
- Vicedecana de la licenciatura en Ciencias Políticas y de la Administración (Estudios de Ciencias Políticas y Gestión Pública. Universitat Pompeu Fabra ). Desde 27 de octubre de 1997 hasta septiembre de 2008.
- Vicedecana de Asuntos Institucionales (Estudios de Ciencias Políticas y Gestión Pública. Universitat Pompeu Fabra ). Marzo 1997-octubre 1997:
- Tutora de los programas de intercambios internacionales de los Estudios de Ciencia Política y de Gestión Pública de la Universitat Pompeu Fabra. Desde 1996 hasta la actualidad.
- Jefe de estudios de los Estudios de Ciencias Políticas y Gestión Pública (Universitat Pompeu Fabra ). Mayo 1996-marzo 1997.

#### 7. Otros méritos

# 7.1. Participación en asociaciones profesionales y consejos de dirección académicos

- -Vicepresidenta primera de la Junta directiva de la Asociación Española de Profesores de Drecho Internacional y Relaciones Internacionales (desde octubre de 2013 hasta septiembre de 2017).
- Miembro de la Asociación Española de Profesores de Derecho Internacional y Relaciones Internacionales. Desde 1993.
- Miembro de la Asociación Española de Estudios Canadienses. Desde 1991
- -Miembro de la Comisión académica del Máster en Estudios Chinos de la Universitat Pompeu Fabra desde 2013.
- -Miembro de la Comisión de Calidad del Máster en Relaciones Internacionales del IBEI, desde su constitución en mayo de 2011.
- Miembro del Consejo Docente de los Estudios de Asia Oriental (UAB-UPF), desde su constitución el 30 de junio de 2003.
- Miembro del Steering Committee del Standing Group on International Relations del European Consortium for Political Research. Desde septiembre de 1998 a septiembre de 2007.
- Miembro del Comité científico del IBEI desde su constitución en 2004.
- Miembro del Consejo Asesor de Casa Asia desde su constitución en 2003.
- -Miembro de la Comisión de Relaciones Internacionales de la Universitat Pompeu Fabra. Desde su creación el 22 de enero de 2002.
- Miembro del *Grupo motor* del *Programa de Asia* de la Fundación CIDOB. Desde su constitución en junio de 2001.
- Miembro de la dirección académica del Máster en Estudios internacionales del CIDOB. Desde 1995 hasta su extinción en 2007.

# 7.2 Participación en otros consejos, comités de evaluación y ponencias.

- -Miembro de la ponencia redactora del plan de estudios del grado en Global Studies de la UPF. Junio 2014.
- -Miembro del Comité científico de la Jornada, "La Aplicación de la mediación en la resolución de conflictos en el Mediterráneo", organizada por la Asoaciación Española de Profesores de Derecho Internacional y Relaciones Internacionales y el Ministerio de Asuntos Exteriores y Cooperación. Celebrada en la Escuela Diplomática, Madrid, 6 de junio de 2014.
- Miembro del Comité de admisiones del Máster en Relaciones Internacionales del IBEi. Curso 2010-2011.
- -Head of the Nominations Committee 2007-2010 del Steering Committee del Standing Group on International Relations del European Consortium for Political Research.
- Miembro de la Comisión de Programación de los Estudios del ámbito de Ciencias Políticas. Nombrada por el Rector de la UPF el 3 de octubre de 2007.
- Miembro de la Comisión mixta UAB-UPF encargada de elaborar la propuesta de Plan de estudios de la licenciatura de Estudios de Asia Oriental (segundo ciclo). Febrero-abril de 2003.
- Miembro del Comité de evaluación interno de la Licenciatura de Ciencias Políticas de la Universitat Pompeu Fabra. Informe de Evaluación de la Licenciatura de Ciencias Políticas de la Universitat Pompeu Fabr, presentado a la Agència per a la Qualitat del Sistema de la Universitat de Catalunya. Mayo de 2001.
- Miembro del Comité de evaluación interno de la Diplomatura de Gestión y Administración Pública de la Universitat Pompeu Fabra. Informe de Evaluación de la Diplomatura en Gestión y

Administración Pública de la Universitat Pompeu Fabra , presentado a la Agència per a la Qualitat del Sistema de la Universitat de Catalunya. Febrero de 1998.

# 7.3. Participación en consejos editoriales de revistas académicas

- Miembro del Consejo Asesor de la Revista Electrónica de Relaciones Internacionales. AEPDIRI- UAM.
- Miembro del Consejo Asesor de la Revista Tempo Exterior.
- Miembro del Consejo de Redacción de la Revista Electrónica de Estudios Internacionales. Desde su creación en septiembre de 1999 hasta septiembre de 2003.
- -Miembro del Comité científico de la colección Politique Mondiale de la editorial Presses de l'Université de Montréal (Montreal, Canadá)
- -Miembro del Consejo asesor internacional de la Revista CIDOB d'Afers Internacionals,
- Miembro del Consejo editorial de los *Cuadernos de Trabajo* de HEGOA, Universidad del País Vasco.
- -Miembro del Consejo de redacción de la Revista Española de Derecho Internacional desde septiembre de 2007.
- -Miembro del Consejo de redacción de la ANUE, La revista de la Asociación para las Naciones Unidas en España.
- -Miembro del Consejo editorial de los Working Papers del ICIP (Institut Català Internacional per la Pau)
- Editora con J. Medrano de las serie de Working papers del IBEI.
- Miembro del Consejo asesor de la Revista de Estudios de Seguridad Internacional.

#### 8. Otras actividades profesionales

# 8.1. Participación en comisiones evaluadoras

- Miembro del comité d'evaluaciçon du FRSC/Fonds de Recherche sur la Société et la Culture du Québec /InnovationCa. Fondation Cannadienne-Canadian Foundation for Innovation. Fons des Leaders John R. Evans), 2015.
- -Evaluadora del Programa de Becas de la Obra Social de la Caixa. Convocatorias 2013, 2014, 2015, 2016.
- -Evaluadora de diversos programas de la AGAUR, Agència per a la Qualitat del Sistema Universitari de Cataluña. Convocatorias 2008, 2009, 2015, 2016.
- Miembro del jurado de la 31ª convocatoria de ayudas pata realizar estudios internacionales para el curso académico 2013-1014, del Consejo de Diplomacia Pública de Cataluña. 2013, 2016.
- -Evaluadora de la Agencia Nacional de Evaluación y Prospectiva (ANEP) del Ministerio de Ciencia e Innovación. Octubre 2011

#### 8.2. Otras

- Revisión del área y subáreas de Relaciones Internacionales (AT2 Actores Internacionales): Contrato de consultoriía y asistencia entre el Consorci del Cente de Terminologia (TERMCAT) i la UPF. Octure 2015.
- -Participación como asesora técnica del Ministerio de Asuntos Exteriores y Cooperación en el III International Seminar: Initiative on mediation in the Mediterranean Region. "Promoting a culture of mediation and prevention in the Mediterranean", Brdo, Eslovenia, 11 de marzo de 2014.
- Miembro del Comitè académico para la elaboración del Plan Estratégico de Acción Exterior de Cataluña. Departament de la Vicepresidència, Secretaria d'Afers Exteriors de la Generalitat de Cataluña (creado en diciembre de 2008).
- Consultora de la empresa Mixta-Africa (contrato de servicio entre la UPF y Mixta África) para la realización de informes de Riesgo país en diferentes países africanos. Noviembre de 2008.
- Miembro de la Comisión de expertos para el estudio de la creación del Institut Internacional per la Pau creado por Departament de Relacions Institucionals i participació de la Generalitat Ordre REP/265/2005 d'1 de juny. DOGC 4406, p.17527).
- Consultora de Osaka Gas (contrato de servicio entre la UPF y Osaka Gas). Participación en la elaboración del estudio *The Spanish Natural Gas Market*, estudio elaborado en colaboración con la SEPI. Marzo de 2004.
- Colaborador Técnico. Departament de la Presidència (Generalitat de Cataluña). Adscrita al Área de Japón (inversiones extranjeras) del CIDEM, Departament d'Indústria i Energia. Febrero 89-octubre 89.